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Eveniment politic de seamă in viața partidelor și statelor noastre, 
marcat de rezultate deosebit de pozitive in întărirea relațiilor 

de colaborare și prietenie romăno-chineze, ieri a continuat

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE
A TOVARĂȘULUI HUA KUO-FEN

Tovarășul
Nicolae Ceaușeseu 

s-a reîntîlnit eu 
tovarășul

Hua Kuo-fen
Tovarășul Nicolae Ceaușeseu. 

Secretar general al Partidului 
Comunist Român, președinte
le Republicii Socialiste Româ
nia, s-a reîntîlnit, duminică 
după-amiază, , cu tovarășul 
Hua Kuo-fen, președintele 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist Chinez, pre
mierul Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Chineze.

Cu acest prilej, tovarășii 
Nicolae Ceaușeseu și Hua 
Kuo-fen au avut un nou

schimb de păreri cu privire 
la dezvoltarea, pe multiple 
planuri, a relațiilor româno- 
chineze, precum și în legătură 
cu probleme actuale ale vie
ții politice internaționale.

Intîlnirea s-a desfășurat în 
aceeași atmosferă de caldă 
prietenie, stimă și înțelegere 
reciprocă, care caracterizează 
dialogul româno-chinez la ni
vel înalt, bunele relații sta
tornicite între partidele, țări
le și popoarele noastre.

Dineu oficial oferit în onoarea
tovarășului Nicolae Ceaușeseu

de tovarășul Hua Kuo-fen
Tovarășul Hua Kuo-fen, pre

ședintele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez, pre
mierul Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Chineze, a 
oferit, duminică, un dineu ofi
cial în onoarea tovarășul uf 
Nicolae Ceaușeseu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, în saloanele 
Ambasadei Republicii Populare 
Chineze la București.

Au participat tovarășa Elena 
Ceaușeseu, tovarășii Manea Mă- 
nescu, Ioslf Banc, Emil Bobu, 
Cornel Burtică, Virgil Cazacu, 
Gheorghe Cioară, Lina Clobanu, 
Constantin Dăscălescu, Ion 
Dincă, țlmil Drăgănescu, Janos 
Fazekas, Ion Ioniță, Petre Lupu, 
Paul Nlculescu, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Gheorghe Radu
lescu, Leonte Răutu, Virgil 
Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdeț, 
Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, 
Ion Coman, Mihai Dalea, Miu 
Dobrescu, Mihai Gere, Nicolae 
Giosan, Vasile Patilineț, Ion 
Ursu, Richard Winter, Vasile 
Marin, Vasile Mușat, mem
bri ai C.C. al P.C.R., al Con
siliului de Stat și ai guver
nului, vechi militanțl ai miș
cării comuniste și munci
torești din țara noastră, condu
cători de instituții centrale, or
ganizații de masă șl obștești, di
rectori de întreprinderi și secre
tari ai comitetelor de partid din 
mari unități industriale bucureș- 
tene,' personalități ale vieții 
noastre culturale și științifice, 
generali.

Au luat parte tovarășii CI 
Den-kuei, Ciao Țî-iang, Huan 
Hua, Ciang Iao-ci. Ciao Și, Iu 
Gean, Cen Tie, Sun Tou-iu și 
alte persoane care însoțesc pe 
tovarășul Hua Kuo-fen In vizi
ta oficială de prietenie în țara 
noastră.

Erau prezenți ambasadorul 
României la Pekin, Florea Du
mitrescu, și ambasadorul R. P. 
Chineze la București, Li Tin- 
cluan.

în timpul dineului, desfășurat

î N

într-o ambiantă de caldă priete
nie tovărășească, tovarășul Hua 
Kuo-fen și tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu au rostit toasturi.

Toasturile au fost marcate, In

mod solemn, după încheierea 
lor, de intonarea Imnului de 
stat al Republicii Socialiste 
România și Imnului de stat al 
Republicii Populare Chineze.
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Toastul tovarășului Toastul tovarășului

Hua Kuo-fen Nicolae Ceaușeseu

Astăzi, în jurul orei 10,30, posturile noastre de radio 
și televiziune vor transmite direct, de la aeroportul in
ternațional București—Otopeni, ceremonia plecării tova
rășului Hua Kuo-fen, președintele Comitetului Central 
al Partidului Comunist Chinez, premierul Consiliului de 
Stat al Republicii Populare Chineze, care, la invitația 
tovarășului Nicolae Ceaușeseu, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii So
cialiste România, a efectuat o vizită oficială de prietenie 
in țara noastră.

Nouă și elocventă expresie a grijii permanente a partidului nostru, 

a secretarului său general, pentru continua ridicare a bunăstării materiale

și spirituale a poporului, pentru înfăptuirea neabătută a mărețelor obiective
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ -—.———- ■

stabilite de Congresul al Xl-lea și Conferința Națională ale partidului

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a vizitat Tîrgul de mostre 

de bunuri de consum

Tovarășul Nicolae Ceaușeseu, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușeseu au 
vizitat, in dimineața zilei de simbătă, 19 august, Tîr- 
gul de mostre de bunuri de consum, organizat la Com
plexul expozițional din Piața Scinteii.

împreună cu secretarul general al partidului s-au 
aflat tovarășii Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, 
Virgil Cazacu, Lina Ciobanu, Constantin Dăscălescu, 
Ion Dincă, Janos Fazekas, Ion Ioniță, Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Leonte 
Răutu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdeț, Ștefan 
Voitec, Mihai Dalea, Miu Dobrescu, Mihai Gere, Ni
colae Giosan, Vasile Patilineț, Ion Ursu.

Tovarășul Nicolae Ceaușeseu 
și tovarășa Elena Ceaușeseu au 
fost întîmpinați, la sosire, de 
numeroși cetățeni, care au acla
mat cu entuziasm pentru partid, 
pentru secretarul său general.

Cei prezenți au aplaudat în

delung, cu însuflețire, au acla
mat cu căldură „Ceaușeseu— 
P.C.R. !“, „Ceaușeseu și po
porul !“. Ei au dat astfel expre
sie profundei recunoștințe a în
tregului nostru popor față de 
grija permanentă a conducerii

partidului, a tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu pentru sporirea ne
contenită a bunăstării materiale 
și spirituale a națiunii noastre, 
hotăririi ferme de a înfăptui 
neabătut mărețele obiective ale 
dezvoltării economico-sociale a 
patriei, stabilite de cel de-al 
Xl-lea Congres și Conferința 
Națională ale partidului.

Secretarul general al partidu
lui a răspuns cu căldură mani
festărilor de dragoste și respect 
ale bucureștenilor.

Actuala ediție a Tirgulul d« 
mostre — etalon anual al reali
zărilor și posibilităților econo
miei naționale în domeniul pro
ducției bunurilor de consum — 
prezintă, pe o suprafață de 
30 000 mp, peste 170 000 de pro
duse ale industriei alimentare, 
ușoare, chimice, forestiere, ale 
cooperației meșteșugărești, agri
cole și de consum.

Exponatele evidențiază cu 
elocvență modul în care ramu
rile producătoare îndeplinesc
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(Continuare în pag. a V-a)

ANUL XXXIV AL LIBERTĂȚII NOASTRE

Actul de la 23 August in conștiința tineretului

PREZENTUL Șl VIITORUL -
DIMENSIUNI ALE MUNCII 

Șl ÎMPLINIRII UNEI GENERAȚII
A fost să fie ca ziua libertă

ții noastre spre care au aspirat 
și pentru care au luptat nenu
mărate generații să vină în lu
na in care pămintul romanesc 
respiră aromele tari ale piinii 
din recolta nouă, in care știule- 
ții au adunat In boabele lor tot 
aurul curat al Bărăganului. Așa 
a fost să fie, prin voința comu
niștilor și a întregii națiuni, ca 
ziua libertății și demnității 
noastre să vină în august, / iar 
August să devină prag de isto
rie și piatră de hotar între um
bră și lumină, între trecut si 
viitor.

Dar în acel August 1944 pă- 
mîntul nu mirosea a roade coap
te, ci a praf de pușcă, cîmpiile 
erau răscolite nu de plugurile 
pașnice, ci de șenilele tancurilor 
și exploziile bombelor. Peste 
vuietul lor însă se ridica tot mai 
puternică și pătrundea Irezisti
bil în conștiința poporului che
marea Ia luptă și la un nou des
tin, a Partidului Comunist Ro

mân, inspiratorul, organizatorul 
și conducătorul insurecției na
ționale armate antifasciste și 
antiimperialiste, deschizînd ast
fel în fața națiunii perspectiva 
libertății reale și a erei noi, co
muniste.

Cu fiecare an care trece, cu 
fiecare nouă etapă a dezvoltă
rii și propășirii noastre actul 
insurecțional de la 23 August 
1944 ne dezvăluie noi sensuri și

noi semnificații care se regăsesc 
în toate victoriile consemnate 
de cronica epocii contemporane, 
în toate progresele înregistrate 
de noi în dezvoltarea condiției 
și personalității noastre umane. 
Pentru că, întii de toate, Ziua 
eliberării a însemnat eliberarea 
spiritului și înariparea conștiin
ței naționale, redobîndirea și în-

(Continuare in pag. a IV-a)

O generație care muncește și învață, o generație 
care are toate condițiile pentru a munci și învăța

(PAGINA A ll-A)

AUGUST 1944 : Un popor unit și demn 
în fața istoriei sale, în fața istoriei lumii

(PAGINA A IV-A)
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i buni muncitori, buni specialiști, cetățeni demni 
{ ai patriei noastre

„învățați, munciți și învătafi pentru a deveni

socialiste66
NICOLAE CEAUȘESCU

*
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o generație tare are toate condițiile 

pentru a munci și învăța
T

ransformarea revoluționară a 
școlii românești determină, 
în esență, o tot mai strînsă 
legătură între activitatea 
desfășurată de instituțiile de 
învățămînt și cerințele dez

voltării economico-sociale a patriei. Pe 
această bază cunoaște profunde perfec
ționări- întregul sistem de educație din 
școli și facultăți.

Invățămintului i se conferă un tot mai 
ridicat grad de eficiență. Activitatea în 
gimnazii, în licee, în facultăți constituie un 
răspuns concret la cerințele societății.

Pe plan general se produc mari prefa
ceri revoluționare : se modernizează in
dustria, se înfăptuiește transformarea agri
culturii într-o variantă a muncii industria
le, crește nivelul calitativ al activității în 
toate sectoarele economico-sociale. Invă- 
țămîntul este în așa fel organizat și struc
turat încît să țină pasul cu toate aceste 
transformări.

Există un raport direct între cifrele de 
școlarizare și numărul mereu în creștere 
al locurilor de muncă ; între structura 
rețelei de unități gimnaziale, licee și fa
cultăți și dinamica profesiilor ; între cali
tatea activității economico-sociale și con
ținutul procesului instructiv-educativ. Pre
gătirea în școală este raportată în perma
nență la realitățile prezentului și la ce
rințele viitorului.

Multă vreme scopul școlii era să asigure 
elevilor și studenților o sumă de cunoș
tințe. De aici și eforturile tineretului șco
lar și universitar de a-și însuși un volum 
cît mai mare de cunoștințe. Transformarea 
revoluționară a invățămintului românesc, 
integrarea invățămintului cu cercetarea și 
producția a asigurat toate condițiile pen
tru depășirea acestor limite. Astăzi școala 
românească își propune mult mai mult : să

formeze tineri capabili de a acționa cu 
competență în condițiile revoluției tehni- 
co-științifice, în condițiile saltului calitativ 
al României de la o țară în curs de dez
voltare la o țară cu dezvoltare medie din 
punct de vedere .economic.

Societatea noastră creează, în acest 
cincinal, peste un milion de noi locuri de 
muncă. Dar nu orice sporire a resurselor 
de muncă este favorabilă intensificării 
creșterii economice, progresului general al 
societății. Condiția este pregătirea temei
nică și folosirea rațională a forței de 
muncă. Asigurarea acestei condiții se 
realizează prin acțiunea complexă a mai 
multor factori, politici, economici și sociali, 
între care un rol important revine școlii.

Eforturile de a avea un număr tot mai 
mare de locuri de muncă - în condițiile 
în care costul unui loc de muncă a sporit 
la 800 £)00 iei în medie — impun ca școala 
să trimită în producție muncitori care să 
„amortizeze" cît mai repede această in
vestiție ridicată, lnvățămîntul este în pu
tere să răspundă acestei cerințe. Conținu
tul procesului de pregătire se perfecțio
nează continuu ; școlile, facultățile dispun 
de laboratoare tot mai moderne, de ate- 
liere-școală bine utilate ; crește în perma
nență eficiența economică a învățămin- 
tului.

Tot mai mult învățămîntul se raportează 
la indicatorii economico-sociali. Activita
tea din școală își integrează considerente 
economice, iar procesul de învățămînt 
participă activ la interacțiunea factorilor 
economici cu schimbările de structură de
terminate de progresele științifice și teh
nologice. în acest cadru, școala asigură 
o pregătire multilaterală a specialiștilor 
de mîine ; se renunță la fărîmițarea spe
cializării, care duce la îngustarea cunoaș
terii și reducerea posibilităților specialiști

lor de a-și îndeplini cum trebuie sarcinile 
încredințate. Așa cum sublinia secretarul 
general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, „noi avem nevoie de specia
liști multilateral pregătiți, în stare să abor
deze cu curaj nu un sector îngust, ci do
menii largi în care cunoștințele se între
pătrund și nu pot fi privite în mod izolat".

Revoluționarea invățămintului românesc 
a deschis școlii noi orizonturi ; elevii și 
studenții fac practică productivă în mari 
unități economice, in condiții apropiate de 
cele în care vor lucra după absolvire ; 
activitatea de cercetare, de creație, în
deosebi în învățămîntul superior, este tot 
mai mult direcțîonată către soluționarea 
problemelor economice și sociale cele mai 
urgente ; se inițiază proiecte și programe 
de pregătire potrivit cărora creșterea nu
mărului de elevi și studenți are loc pe 
fondul optimizării structurii întregului în
vățămînt.

România dispune azi de toate condiți
ile pentru a garanta încadrarea în activi
tatea economico-socială a tuturor tinerilor 
pregătiți în școli și facultăți ; tineri a căror 
educație și formare profesională cores
pund pe deplin nevoilor societății. Inte
grarea invățămintului cu cercetarea și 
producția creează condiții optime pentru 
a primi în învățămîntul liceal și superior 
efective tot mai numeroase de tineri, fără 
a sacrifica nici calitatea invățămintului și 
nici pregătirea absolvenților; pentru a în
soți creșterea continuă a numărului de 
elevi și studenți de calculul eficienței, atit 
în sensul asigurării unui loc de muncă 
pentru fiecare absolvent cît și în acela al 
îndeplinirii cerințelor șl exigențelor activi
tății productive în etapa actuală ; pentru 
a pune de acord aspirațiile și așteptările 
tinerilor cu șansele profesionale ce li se 
oferă.

Dreptul la învățătură, dreptul la muncă
Societatea noastră asigură o deplină corelație intre muncă și învățătură, între dreptul 

la muncă și dreptul la învățătură.
Preocupările pentru creșterea continuă a numărului de elevi și student! au un corespon

dent real in eforturile pentru asigurarea unui ritm inalt de creștere a personalului mun
citor. Totodată, în condițiile revoluției tehnico-științifice, cind se diversifică profesiile 
și se modernizează economia, cind sporesc cerințele privind folosirea rațională a forței de 
muncă, asigurarea unei strinse unități intre înzestrarea tehnică a întreprinderilor și creșterea 
calitativă a resurselor de muncă, se intensifică procesul de modernizare și perfecționare a în
vățământului, de transformare revoluționară a școlii romanești la nivelul exigentelor actualei 
etape istorice.
O Anul 1948. Economia socialistă era la în

ceput de drum. Din totalul populației ocupate, 
forța de muncă grupată în industrie avea o pon
dere de numai 12,1 la sută, iar efea grupată în 
construcții de numai 2,3 la sută, în timp ce agri
cultura înregistra un record absolut — 73,5 la 
sută. Gama profesiilor pentru care puteau să 
opteze cei 2 203 728 elevi și studenți era, în mod 
firesc, restrânsă. Noua Constituție, adoptată în 
acel an, prevedea că statul asigură dreptul la 
muncă pe măsura dezvoltării economici socia
liste.
• ® Industrializarea socialistă a creat condiții 
pentru creșterea masivă a personalului muncitor. 
Numai în doi ani — din 1948 și pînă in 1950 — 
numărul locurilor de muncă s-a dublat. A sporit 
substanțial cererea de forță de muncă în indus
trie și construcții. Aceste noi condiții s-au re
flectat în Constituția din 1952, care garanta drep
tul la muncă pentru fiecare cetățean al țării. De 
aici înainte elevilor și studenților li se, va asi
gura, la absolvire, un loc de muncă.

• Congresul al IX-Iea al P.C.R. prevedea ca 
în 1970 ponderea lucrătorilor din industrie și 
construcții să depășească, in totalul populației 
ocupate, 30 Ia sută. Se deschidea un drum larg 
tinerilor in industria țării; se făureau condiții 
pentru utilizarea optimă a forței de muncă și se 
oferea șansa unei înalte călificări. Pe această 
bază, Constituția României socialiste, adoptată in 
1965, a legiferat asigurarea dreptului la muncă

absolut tuturor cetățenilor țării, fără deosebire de 
naționalitate, în raport de cerințele dezvoltării 
economico-sociale, dar și de calitatea pregătirii, 
de aptitudini și opțiuni. Pentru cei 4 103 082 elevi 
și studenți aflați atunci pe băncile școlilor și fa
cultăților începea o etapă nouă; aveau acum asi
gurate largi posibilități de afirmare profesională 
și socială.

• Politica partidului de repartizare rațională 
a forțelor de producție, de dezvoltare armonioa
să a tuturor județelor, a tuturor localităților țării 
a determinat și îmbunătățirea structurii popu
lației ocupate. De la un raport de 2 la 8 în 1950 
și de 3 la 9 in 1960, personalul muncitor din 
economie a depășit incepind cu anul 1970 jumă
tate din totalul populației ocupate. Acest proces 
de perfecționare continuă; prognozele pentru 
anul 1990 indică un raport de 9 la 11. Iată cadrul 
in care de la'an la an a crescut numărul locurilor 
de muneă; numai în actualul cincinal sporul va 
ți de 1 200 000.

O Trecerea la intensificarea creșterii econo
mice, la perfecționarea activității în toate com
partimentele activității economico-sociale, la me
canizarea. automatizarea și cibcrnetizarea indus
triei, la transformarea agriculturii într-o varian
tă a muncii industriale a influențat in mod po
zitiv garantarea dreptului Ia muncă pentru tineri. 
Absolvenții școlilor și facultăților găsesc locuri 
de muncă pe măsura pregătirii, a calificării do
bindite.

Ponderea forței de muncă 1 

din agricultură > .

în totalul populației ocupate

Educație 
prin 

muncă, 
pentru 
muncă

Școlile, instituțiile de în- 
vățămint superior au de re
zolvat tot mai frecvent pro
bleme cum sint organizarea 
muncii și a producției, creș
terea productivității muncii, 
realizarea unor produse de 
calitate superioară, redu
cerea consumurilor etc. Elevii 
Si studenții au astfel posibili
tăți mai largi să cunoască 
viața nu numai din cărți ; ei 
verifică in practică, in viață 
cunoștințele acumulate.

Desigur, aceste preocupări 
au ca sursă practica produc
tivă, responsabilitățile ce re
vin tineretului școlar și uni
versitar tn procesul integrării 
invățămintului cu cercetarea 
și producția.

Sint preocupări care spo
resc angajarea pe plan social 
a tinerilor aflați in școli și 
universități. Pentru anul care 
a trecut elevii și-au propus 
să realizeze produse în va
loare de 652 milioane lei; au 
depășit acest angajament cu 
aproape 100 de milioane. Stu
denții și-au depășit și ei sar
cinile ; de la un plan de 345 
de milioane lei au ajuns la 
realizări de 620 de milioane.

De notat că structura aces
tei bogate activități producti
ve depinde in esență de sar
cinile care privesc formarea 
profesională a elevilor și 
studenților, de ceea ce vor 
avea ei de făcut la viitoarele 
locuri de muncă. Atit in a- 
telierele-școală, cit și în în
treprinderi, li se cere să rea
lizeze produse complexe, 
să-și afirme in practică cu
noștințele dobindite.

Studenții, îndeosebi, parti
cipă tot mai intens la activi
tatea de cercetare și proiec
tare In folosul unor între
prinderi industriale atit tub 
îndrumarea cadrelor didacti
ce, cit și in calitate de cola
boratori direcți ai cadrelor 
didactice, ai catedrelor.

Educarea prin muncă și 
pentru muncă are caracter 
concret.

ÎN INDUSTRIE: Valorificarea optimă 

a potențialului tineretului
Statisticile arată că în anul 1938 sase mari centre industriale — București 

Timișoara, Reșița, Arad, Cluj și Hunedoara — cuprindeau 62 la sută din forța de 
muncă. Spre aceste centre se îndreptau, în căutare de lucru, tineri din toata 
țara. Cele mai multe județe erau subdezvoltate și nu aveau posibilități de valo
rificare a resurselor de muncă. ...........

Industria socialistă a făcut să pătrundă progresul și civilizația în cete mai 
îndepărtate localități. Dacă in 1968 mai existau in țară 18 județe in care numărul 
muncitorilor la 1 000 de locuitori nu depășea 100, la începutul actualului cincinal 
o astfel de situație nu se mai întilnca nici măcar intr-un singur județ.

După 1965 tot mai multi tineri — absolvenți ai școlilor sau facultăților — au 
început să-și găsească locuri de muncă in orașele și satele natale. Odată cu 
crearea de noi obiective industriale în toate județele țării s-a declanșat și o 
puternică infuzie de tinerețe in industria țării. O consecință directa a acestui 
proces este creșterea ponderii muncitorilor calificați de la 45 la sută în 1950 la 
82 la sută în prezent.

Semnificativ este faptul că în ramurile în care s-a înregistrat, din 1950 și 
pînă acum, cea mai mare creștere a personalului muncitor — de 6 ori in in
dustria construcțiilor de mașini și de peste 10 ori în industria chimică — se con
stată și o mare afluență a tinerilor sub 30 de ani : 44,5 la sută în construcțiile 
de mașini si 39.8 la sută în chimie. De fapt, în toate întreprinderile industriale 
creste substantial numărul tinerilor muncitori. Sint azi în România numeroase 
unități industriale unde ponderea tinerilor în cadrul colectivelor muncitorești 
este de 80—90 la sută ; în foarte multe secții, a căror importanță in cadrul eco
nomiei naționale este fundamentală și unde se lucrează cu mașini dintre cele 
mai moderne și mai scumpe, sînt încadrați aproape în întregime tineri. Este 
evident că ne aflăm, in industria țării, în fața unei realități de o noutate abso
lută : scăderea vîrslei medii a colectivelor muncitorești, prezența tinerilor Ia 
pupitrele unor mașini și instalații care au fost construite ori achiziționate cu 
mari eforturi financiare.

în aceste noi condiții, școala era principalul factor chemat să asigure o 
înaltă pregătire a tineretului. Treptat s-a trecut la generalizarea invățămintului 
de 8 ani, apoi a celui de 10 ani ; au fost create liceele de specialitate ; au fost 
reprofilate liceele teoretice ; a crescut numărul studenților în facultățile tehnice 
și economice. Școala dispune în prezent de toate condițiile pentru a asigura in
dustriei, Ia un înalt nivel de pregătire, cadrele pe care le așteaptă.

Pagină realizată de
ADRIAN VASILESCU
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LA SATE: Un accentuat proces 
de diversificare a profesiilor

La fel ca in industrie, toate sectoarele de activitate asigură tineretului posi
bilități de perfecționare a pregătirii, de afirmare profesională și socială.

Un iapl cu semnificații majore se petrece la sate, unde o mare parte a forței 
de'muncă este in prezent tot mai mult cuprinsă in sectoarele neagricole.

Eforturile de modernizare a agriculturii pe baza tehnicii celei mai avansate 
se soldează, in mod firesc, atit cu creșterea producțiilor agricole cit și cu o accen
tuată scădere a forței de muncă in acest domeniu. In 1948 agricultura cuprindea 
trei pătrimi din totalul populației ocupate ; in prezent, ponderea forței de muncă 
este de numai 34,4 la sută. Dar producție, agricolă a sporit in acest interval de 
timp de 4 ori.

Dacă numeric forța de muncă din agricultură este în scădere, în schimb creș
terile calitative sint substanțiale. Școlile agricole nu aveau cu 30 de ani in urmă, 
mai mult de 5 000 elevi ; azi, in liceele agroindustriale sint pregătiți pentru 
agricultură 78 806 elevi ; cit privește invățănnntul superior agricol, numărul stu
denților a crescut de Ia 1272 in anul de invățămint 1938—1939 la 11 475 în anul 
de invățămint 1977—1978.

La sate, creșterea eficienței muncii tinerilor depinde tot mai mult de orien
tarea lor spre profesiile cerute de mecanizarea agriculturii. în această direcție 
se acționează atit în școli cît și prin extinderea formelor de calificare și de 
perfecționare a calificării forței de muncă.

Desigur, trecerea tinerilor de Ia sat la oraș nu este încă un proces încheiat ; 
șl în viitor excedentul de forță de muncă din agricultură va contribui la creș
terea numerică a personalului muncitor din întreprinderile industriale urbane. 
Acest proces este insă tot mai mult corelat cu balanța forței de muncă din fie
care județ, cu cerința de a valorifica integral rezervele de forță de muncă exis
tente in localitățile urbane, precum și cu necesitatea asigurării echilibrului de 
virste a populației rurale, stabilirii în proporții optime a tineretului la sate. 
Mai ales in condițiile în care tot mai mulți locuitori ai satelor, îndeosebi tineri, 
sînt solicitați să lucreze nu numai ca mecanizatori și tehnicieni agricoli ci și 
in intreprinderi industriale ridicate in mediul rural.

Se diversifică profesiile satului ; un număr tot mai mare de tineri lucrează 
în sate ca strungari, frezori, electricieni, sudori, constructori. De asemenea, în- 
tilnim tot mai frecvent ingineri specialiști în automatizări, în electronică și elec
trotehnică, tehnologi și economiști. Desigur, această diversificare â profesiilor este 
determinată de eforturile privind transformarea agriculturii într-o variantă a 
muncii industriale.
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VIZITA TOVARĂȘULUI HUA KUO-FEN
Toastul tovarășului Hua Kuo-fen Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși din condu
cerea de partid și de stat a 
României,

Dragi tovarăși,
încheind cu deplin succes vi

zita de prietenie in Republica 
Socialistă România, miine, ne 
vom lua rămas bun de la dum
neavoastră, de la poporul frate 
român. încercăm sentimente de 
deosebită cordialitate și bucurie 
în legătură cu faptul că, înain
te de a părăsi frumoasa dum
neavoastră țară, ne intilnim din 
nou cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și cu ceilalți tovarăși 
din conducerea de partid și de 
stat a României, pentru a ne 
împărtăși gîndurile prietenești. 
(Aplauze).

Scurta vizită de cîteva zile 
ne-a produs impr<^ii adinei. De 
Ia bun început ne-am bucurat, 
din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a celorlalți tovarăși 
din conducerea de partid și de 
stat a României și a poporului 
român, de o primire solemnă și 
călduroasă, precum și de o ospi
talitate cordială și prietenească, 
am simțit profund sentimente
le de prietenie revoluționară pe 
care le nutrește poporul român 
față de poporul chinez. în cursul 
șederii noastre, am vizitat uzine, 
o cooperativă agricolă de pro
ducție, am avut contacte largi 
cu masele populare din Româ
nia și am văzut cu ochii noștri 
proprii că, muncind cu elan și 
abnegație, ele își construiesc 
propria țară, obținind succese 
strălucite în edificarea socia
lismului. România de astăzi se 
prezintă peste tot ca un tablou 
plin de vigoare și vitalitate, ce 
incintă ochii. Avem convingerea 

că grandioasele obiective stabi
lite de Congresul al XI-lea al 
Partidului Comunist Român și 
Conferința Națională a partidu
lui din decembrie anul trecut vor 
fi cu siguranță atinse. Aveți 
perspective luminoase. Dorim 
din toată inima să deveniți pu
ternici. (Aplauze).

Dragi tovarăși,

Peste două zile se împlinesc 
34 de ani de la eliberarea de 
sub jugul fascist — sărbătoarea 
strălucită a poporului român. 
Folosind acest prilej, țin să vă 
adresez dumneavoastră, poporu
lui român cele mai înalte salu
tări frățești și cele mai calde fe
licitări. (Aplauze). Eroicul popor 
român și-a adus contribuții de 
neșters in războiul antifascist. 
Independența României n-a fost 
cucerită ușor, ea a fost o mare 
victorie obținută de poporul ro
mân prin lupte duse timp înde
lungat, sfidînd forțele brutale. 
Astăzi, poporul român, sub con
ducerea Partidului Comunist 
Român, în frunte cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, își apără cu 
succes roadele revoluției și salv
gardează propria sa independen
ță și suveranitate. Sprijinim eu 
fermitate cauza dreaptă a po
porului român. (Aplauze).

Dragi tovarăși,
Vizita noastră a fost Încunu

nată de rezultate fructuoase. Am 
avut convorbiri cordiale și sin
cere cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și ceilalți tovarăși din 
conducerea de partid și de stat, 
am discutat probleme legate de 
întărirea și dezvoltarea continuă 
a relațiilor bilaterale chino-ro- 

mâne și am făcut un schimb de 
păreri asupra situației interna
ționale actuale și a altor proble
me de interes comun. Conside
răm unanim că toate țările, mari 
sau mici, trebuie să fie egale, 
că țările mari nu trebuie in nici 
un fel să ofenseze țările mici, 
țările puternice nu trebuie să a- 
suprească pe cele slabe, iar țările 
bogate nu trebuie să exploa
teze pe cele sărace, că treburile 
fiecărei țări trebuie să fie preo
cuparea exclusivă a poporului 
țării respective, iar treburile in
ternaționale trebuie să fie rezol
vate de toate țările prin consul
tări pe bază de egalitate, că tre
buie luptat împotriva poli
ticii de forță șl de dictat, împotri
va împărțirii în sfere de Influ
ență, împotriva recurgerii la 
forță și la amenințarea cu forța, 
că trebuie condamnate cu pu
tere și combătute cu fermitate 
acțiunile de agresiune, control, 
ingerință și subversiune ale 
oricărui stat îndreptate împo
triva altor state. Sprijinim cu 
fermitate lupta revoluționară a 
tuturor popoarelor si națiunilor 
asuprite. Susținem că relațiile 
dintre toate statele trebuie să fie 
așezate pe principiile respectă
rii independenței, suveranității 
și integrității teritoriale, nea
gresiunii reciproce, neamestecu
lui în treburile interne, egali
tății in drepturi și avantajului 
reciproc și coexistenței pașnice. 
Relațiile dintre China și Româ
nia sint așezate tocmai pe baza 
acestor principii ; de aceea ele 
au vitalitate și rezistă Ia în
cercări. între țările noastre, nu 
numai că relațiile politice sint 
foarte bune, ci devin din ce în 
ce mai bune și relațiile de cola
borare economică, care se dez

voltă rapid și au perspective 
largi. Ambele părți am convenit 
deja să inființăm o comisie mix
tă guvernamentală de colabora
re economică și tehnică Ia nivel 
de vicepremier, să dezvoltăm 
cooperarea in producția indus
trială, să ne furnizăm reciproc 
echipamente complete și să des
fășurăm comerț în compensație 
etc. Miine vom semna o serie 
de înțelegeri cu privire la a- 
ceste probleme de colaborare e- 
eonomică și tehnică. Dezvolta
rea necontenită a relațiilor din
tre China și România corespun
de nu numai intereselor fun
damentale ale popoarelor chinez 
șl român, ci și intereselor po
poarelor lumii și va exercita cu 
siguranță o inriurire profundă. 
(Aplauze).

Dragi tovarăși,

în ajunul despărțirii, exprim 
încă o dată sincere mulțumiri 
stimatului tovarăș Nicolae 
Ceaușescu, Partidului Comunist 
Român, guvernului român și po
porului frate român.

Fie ca marea prietenie dintre 
poporul chinez și poporul ro
mân să fie veșnio viguroasă !

Urăm poporului român să ob
țină și în viitor victorii tot mal 
mari in lupta revoluționară și 
in opera de construire a socia
lismului !

Propun să toastăm :
— în sănătatea tovarășului 

Nicolae Ceaușescu șl a soției 
sale, tovarășa Elena Ceaușescu ;

— In sănătatea tovarășului 
Manea Mănescu ;

— In sănătatea celorlalți to
varăși din conducerea de partid 
și de stat a României ;

— In sănătatea tovarășilor 
prezenți l (Aplauze).

Stimate tovarășe Hua Kuo
fen,

Stimați tovarăși chinezi.
Tovarăși și prieteni,
Acum, inainte de încheierea 

vizitei dumneavoastră în Româ
nia, tovarășe Hua Kuo-fen, a- 
vem deosebita satisfacție de a 
constata că ea a constituit un 
eveniment politic de seamă in 
viața partidelor și statelor 
noastre, a fost încununată de 
succes deplin și rezultate deo
sebit de pozitive. Fiind prima 
vizită la nivelul ccl mai inalt a 
conducerii partidului și statului 
chinez în România, considerăm 
că ea marchează un moment is
toric in cronica relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
țările și popoarele noastre. (A- 
piauze).

In toastul dumneavoastră, to
varășe Hua Kuo-fen, v-ați re
ferit la sentimentele de priete
nie cu care v-au înconjurat oa
menii muncii din patria noastră 
și ați rostit cuvinte alese des
pre munca și succesele poporu
lui român in edificarea socia
lismului. Vă mulțumesc pentru 
aprecierile dumneavoastră căl
duroase și pentru bunele urări 
pe care ni le-ați adresat. (A- 
plauze).

în aceste zile, Întregul nostru 
popor sărbătorește, într-o atmos
feră de puternic elan revolu
ționar, patriotic, cea de-a 34-a 
aniversare a insurecției națio
nale armate, antifasciste și an- 
tiimperialiste, care a deschis 
calea transformării socialiste a 
societății românești, a asigurat 
națiunii noastre înfăptuirea vi
surilor și aspirațiilor sale vitale, 
făurirea conștientă a propriei 
sale Istorii, a unei vieți noi, li
bere și fericite. (Aplauze). String 
unit în jurul Partidului Comu
nist, poporul român transpune 
neabătut in viață mărețul Pro
gram adoptat de Congresul al XI- 

lea privind edificarea societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și trecerea treptată a României 
spre comunism, ridicarea pa
triei noastre pe noi culmi de 
progres și civilizație, făurirea 
unei vieți tot mai demne și îm
belșugate pentru toți cei ce 
muncesc.

Păstrăm încă vie în memorie 
impresia puternică pe care ne-a 
făcut-o, în timpul vizitei efec
tuate în luna mai în China, 
realizările eroicului popor chi
nez în construcția socialismului, 
munca sa plină de abnegație, 
desfășurată sub conducerea 
Partidului Comunist Chinez, în 
frunte -cu tovarășul Hua Kuo- 
fen, pentru modernizarea eco
nomiei, științei și culturii pa
triei, pentru transformarea Chi
nei, pină la sfirșitul acestui se
col, intr-un stat socialist puter
nic și înfloritor. (Aplauze). Vă 
felicităm din toată inima pen
tru realizările obținute și vă 
urăm victorii tot mai mari pe 
calea zidirii vieții noi, socialiste 
în Republica Populară Chineză. 
(Aplauze).

Sîntem încredințați că succe
sele fiecărei țări socialiste in 
edificarea noii orinduiri sociale, 
în făurirea idealurilor de bună
stare, dreptate socială și liber
tate ale popoarelor, sint o con
tribuție de preț la întărirea for
ței socialismului pe plan mon
dial, la creșterea prestigiului și 
influenței sale în lume, la cauza 
progresului social, a democra
ției, păcii și colaborării inter
naționale. (Aplauze).

Dragi tovarăși,
Intilnirlle și convorbirile pe 

care le-am avut împreună cu to
varășul Hua Kuo-fen au fost deo
sebit de rodnice. Am adoptat noi 
hotăriri menite să dea o bază 
și mai concretă colaborării șl 
prieteniei româno-chineze. In

tre țările șl partidele noastre 
există raporturi îndelungate, în
temeiate pe încredere, stimă și 
respect mutual, pe deplină ega
litate și întrajutorare tovără
șească. înțelegerile de coopera
re economică și tehnico-științi- 
fică ce vor fi semnate miine, 
ca și crearea comisiei mixte gu
vernamentale de colaborare 
româno-chineză, vor amplifica 
și diversifica aceste raporturi, 
contribuind la accelerarea con
strucției socialiste in cele două 
țări, demonstrind superioritatea 
relațiilor de tip nou dintre po
poarele ce construiesc noua 
orinduire socială. (Aplauze). In
tensificarea cooperării multilate
rale dintre partidele și țările 
noastre va sluji, fără îndoială, 
nu numai interesele celor două 
popoare ci și ansamblului cauzei 
socialismului, progresului și pă
cii în lume. (Aplauze).

în cadrul convorbirilor am a- 
bordat, totodată, un cerc larg 
de probleme privind evoluția 
situației internaționale actuale 
— și am ajuns la concluzia de 
a Întări In continuare conlucra
rea româno-chineză pentru a 
contribui la soluționarea mari
lor și complexelor probleme 
care confruntă omenirea con
temporană, in Interesul libertă
ții și independenței popoarelor, 
al securității și păcii în lume. 
(Aplauze).

Farticipind activ Ia viața in
ternațională, România acțio
nează puternic pentru dezvolta
rea relațiilor de prietenie și co
laborare cu toate țările socialis
te, întărește solidaritatea cu ță
rile in curs de dezvoltare, cu 
toate statele lumii, fără deose
bire de orinduire socială. Mili
tăm ferm pentru lichidarea ve
chii politici imperialiste de 
dominație, asuprire șl dictat, 
pentru relații cu adevărat noi 
in viața internațională, de de

plină egalitate și respect al in
dependenței popoarelor, care să 
excludă cu desăvirșire folosirea 
forței și a amenințării cu for
ța in raporturile dintre state, 
să asigure fiecărei națiuni po
sibilitatea dezvoltării libere, 
fără nici un amestec din afară. 
(Aplauze). Pornind dc la cerința 
arzătoare a preintimpinății răz
boiului și asigurării păcii — in
dispensabilă operei de construcție 
socialistă, progresului popoarelor 
— facem totul pentru a contribui 
la soluționarea conflictelor și 
diferendelor dintre state pe ca
lea tratativelor, la oprirea 
eursei înarmărilor și trecerea la 
dezarmare, la lichidarea sub
dezvoltării și instaurării noii 
ordini economice și politice 
mondiale, la făurirea unei lunii 
mai bune și mai drepte pe pla
neta noastră. (Aplauze).

Dragi tovarăși,
Acum, înainte de încheierea 

vizitei în România, vă rog sti
mate tovarășe Hua Kuo-fen, ca 
la reîntoarcerea in patrie, să 
duceți cu dumneavoastră senti
mentele de sinceră și caldă 
prietenie pe care poporul român 
le poartă poporului prieten chi
nez, precum și urările noastre 
cele mai bune de succes in mă
reața operă de înflorire socialistă 
a Chinei populare. (Aplauze).

Vă invit să toastăm :
— pentru prietenia, colabo

rarea și solidaritatea româno- 
chineză ;

— pentru fericirea și prosperi
tatea poporului chinez con
structor al socialismului ;

— In sănătatea tovarășului 
Hua Kuo-fen |

— in sănătatea celorlalți tova
răși chinezi ;

— in sănătatea dumneavoas
tră, a tuturor l (Aplauze).

în comuna Cumpăna, de-a lungul întregului traseu:

CALDE DOVEZI ALE OSPITALITĂȚII ROMÂNEȘTI• » 1

Duminică dimineața, tovarășul 
Hua Kuo-fen, președintele Co
mitetului Central al P.C. Chinez, 
premierul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, aflat în vizită în 
județul Constanța, a fost oaspe
tele cooperatorilor din comuna 
Cumpăna, unitate agricolă frun
tașă din această zonă a țării.

înaltul oaspete a fost însoțit 
de tovarășii Manea Mănescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
ministru al guvernului, Constan
tin Oancea, adjunct al ministru
lui afacerilor externe, Florea 
Dumitrescu, ambasadorul Ro
mâniei la Pekin, de alte persoa
ne oficiale.

Au luat parte tovarășii Ci 
Den-kuei, Ciao Țî-iang, Huan 
Hua, Ciang Iao-ci. Li Tin-ciuan, 
ambasadorul R.P. Chineze la 
București, alte oficialități chine
ze care il însoțesc pe tovarășul 
Hua Kuo-fen în vizita sa in țara 
noastră.

Vizita a oferit solilor poporu
lui chinez posibilitatea de a lua 
contact cu lucrători și specialiști 
ai ogoarelor dobrogene, de a cu
noaște nemijlocit realizările ob
ținute de aceștia in dezvoltarea 
și modernizarea agriculturii — 
sector cu mare pondere in eco
nomia județului. Oaspeții chi
nezi au putut căpăta o imagine 
concludentă a eforturilor statu
lui nostru, ale țărănimii de a 
asigura prog-resUl neîntrerupt al 
acestei importante ramuri a e- 
conomiei țârii, de a crea o agri
cultură modernă, care dispune 
acum de mijloace mecanizate, 
mari sisteme de irigații și care 
a determinat transformări adinei 
în viața satului românesc.

Pe traseul străbătut de coloa
na oficială — în stațiunile Nep
tun, Eforie Nord și Eforie Sud 
— constănțenii, și alături de ei 
mii de turiști aflați la odihnă, 
au făcut tovarășului Hua Kuo- 
fen o caldă manifestare de sti
mă și prețuire.

în comuna Cumpăna, coope
ratorii adunați in număr mare 
pe străzile localității și în fața 

sediului C.A.P. au ovaționat. în
delung pentru prietenia româno- 
chineză, manifestîndu-și senti
mentele de adîncă bucurie pen
tru prezența conducătorului 
partidului și statului chinez în 
mijlocul lor.

Dînd glas acestor sentimente, 
președintele Consiliului popu
lar comunal, Ion Albu, și pre
ședintele C.A.P., Lucian Mitru, 
au urat oaspeților un călduros 
bun venit.

Tovarășul Hua Kuo-fen a fost 
invitat apoi în sediul cooperati
vei unde i-au fost înfățișate e- 
voluția acestei unități, preocu
pările cooperatorilor de a obți
ne producții tot mai mari la 
hectar. S-a arătat că prin ridi
carea gradului de mecanizare, a 
extinderii irigațiilor, a sporirii 
cantităților de îngrășăminte, 
C.A.P. Cumpăna a obținut creș
teri importante de producție la 
hectar. Numai în acest an, pro
ducția medie de griu la ha s-a 
ridicat la 3 650 kg, la porumb se 
estimează că va ajunge la 6 800 
kg, iar la floarea-soarelui — la 
2 600 kg. Rezultatele bune eco
nomice au făcut ca veniturile 
cooperativei să crească, de la 
data înființării și pină în pre
zent, de 35 de ori.

Tovarășul Hua Kuo-fen a ma
nifestat un viu interes față de 
munca și realizările cooperato
rilor din Cumpăna. El s-a inte
resat de modul de organizare a 
activității cooperativei, de rolul 
și rezultatele pe care le au con
siliile intercooperatiste în con
centrarea eforturilor în vederea 
sporirii producției vegetale și 
animale.

în continuare, se vizitează o 
expoziție cu produse vegetale, 
realizate în cadrul acestui con
siliu intercooperatist. Sint expu
se cele mai eficiente soiuri ro
mânești de griu, porumb, sfeclă, 
floarea-soarelui, cartofi. stru
guri, piersici, pepeni, precum și 
legume cu o mare productivita
te și care dau un randament 
sporit în condițiile de irigare a 
ogoarelor dobrogene.

Tovarășul Hua Kuo-fen a a- 
preciat varietatea produselor 
expuse, calitatea lor, producti
vitatea bună realizată la ha.

După expoziție, tovarășul Hua 
Kuo-fen este invitat de gazde să 
viziteze un lan de porumb iri
gat. Aici, îi sînt înfățișate cîteva 
date generale privind dezvolta
rea agriculturii dobrogene, efor
turile făcute de stat pentru ex
tinderea suprafețelor irigate. Se 
arată că, în prezent, în Dobro- 
gea funcționează asemenea mari 
sisteme de irigații, cum sînt Ca- 
rasu, Sinoe, Topalu, care asigu
ră udări pe o suprafață de pes
te 250 000 ha; alte două sisteme, 
care vor ridica, în 1980, supra
fața totală irigată la 380 000 ha, 
se află in fază de amenajare.

Și aici tovarășul Hua Kuo-fen 
a exprimat calde aprecieri la 
adresa lucrătorilor ogoarelor, a 
eforturilor acestora, a experien
ței dobîndite de ei în crearea 
unei agriculturi moderne.

S-a vizitat apoi ferma de vaci. 
Oaspeții au fost informați des
pre succesele obținute în spori
rea efectivului de animale, în 
îmbunătățirea rasei acestora. Și 
în acest domeniu eforturile co
operatorilor au fost încununate 
cu rezultate bune, efectivul de 
vaci cu lapte de rasă crescînd 
dc aproape 20 de ori față de a- 
nul înființării.

în încheierea vizitei, tovarășul 
Hua Kuo-fen a notat în cartea 
de onoare a cooperativei : 
„Dragi tovarăși din C.A.P. Cum
păna ! Vă urez succese tot mai 
mari în dezvoltarea agriculturii 
socialiste, modernizate, în creș
terea producției agricole. Tră
iască prietenia româno-chine
ză !“.

La plecare, sutele de coopera
tori au ovaționat îndelung pe 
înaltul sol al poporului chinez 
prieten.

Coloana oficială de mașini s-a 
îndreptat apoi spre aeroportul 
Kogălniceanu. De-a lungul în
tregului traseu, pe arterele prin
cipale ale orașului Constanța, 
prin localitățile străbătute, to

varășului Hua Kuo-fen, celor
lalți oaspeți chinezi 11 s-a fă
cut o manifestare entuziastă, da 
sinceră și caldă prietenie. Mii 
și mii de localnici, de oameni ai 
muncii aflați la odihnă au scan
dat neîntrerupt „Ceaușescu— 
Hua Kuo-fen“, au fluturat ste- 
gulețele celor două țări socialis
te și prietene, buchețele de flori, 
au făcut semne prietenești cu 
mina — tot atitea dovezi ale 
bucuriei de a avea ca oaspeți 
dragi pe reprezentanții stimați 
ai marelui popor chinez.

Aceeași atmosferă de sărbă
toare, de caldă prietenie, a in- 
tîmpinat pe președintele Comi
tetului Central al P.C. Chinez,

La Șantierul naval Constanța, în stațiuni 
de pe litoralul Mării Negre:

ÎNALTII SOLI Al POPORULUI CHINEZ - INTÎMPINATI 
CU ENTUZIASM, CU SENTIMENTE DE SINCERĂ PRIETENIE
După ce în cursul zilei de vi

neri a fost oaspetele cunoscute
lor centre muncitorești ale țării, 
Ploiești și Brașov, al stațiunilor 
montane de pe Valea Prahovei, 
tovarășul Hua Kuo-fen, pre
ședintele Comitetului Central al 
P.C. Chinez, premierul Consiliu
lui de Stat al R.P. Chineze, a 
plecat simbătă intr-o vizită in 
județul Constanța.

înaltul oaspete este însoțit de 
tovarășii Manea Mănescu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., prim- 
ministru al guvernului, Constan
tin Oancea. adjunct al ministru
lui afacerilor externe, Florea 
Dumitrescu, ambasadorul țării 
noastre la Pekin, de alte persoa
ne oficiale române.

Participă, de asemenea, tova
rășii Ci Den-kuei, Ciao Ți-iang, 
Huan Hua, Ciang Iao-ci, cele
lalte persoane oficiale chineze 
care îl însoțesc pe tovarășul 
Hua Kuo-fen in țara noastră, 
precum și ahibasadorul Chinei 
la București.

Avionul cu care a călătorit 
conducătorul partidului și statu
lui chinez a aterizat pe aeropor
tul Mihail Kogălniceanu, împo
dobit sărbătorește. Pe frontispi
ciul aerogării se aflau drapelele 
de stat ale României și Chinei. 
Pe o mare pancartă era înscrisă 
urarea „Trăiască prietenia fră
țească și colaborarea militantă 
dintre poporul român și poporul 
chinez !“.

La coborîrea din avion, tova
rășul Hua Kuo-fen a fost salu
tat, în numele locuitorilor jude
țului, de tovarășul Ion Tudor, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Constanța al P.C.R., de 
alți reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat.

Mii de constănțeni veniți la 
aeroport au aplaudat cu însufle
țire pe înaltul oaspete, au ova
ționat îndelung pentru prietenia 
româno-chineză, manifestindu-și 
bucuria de a avea ca oaspete pe 
conducătorul stimat al marelui 
popor chinez prieten. Aceeași 
entuziastă și prietenească at
mosferă s-a regăsit pe întregul 
traseu — de la aeroport pină în 
stațiunea Neptun, la reședința 
pusă la dispoziția conducătoru
lui partidului și statului chinez.

La intrarea în Constanța, ca și 
pe străzile municipiului străbă
tute de coloana oficială, mii și 
mii de dobrogeni, de oameni a- 
flați la odihnă au salutat cu 
bucurie pe înalții soli ai poporu
lui chinez.

Vizita la Constanța a început 
cu portul și șantierul naval, o- 
biective care reflectă dezvol
tarea în ritm susținut a e- 
conomiei acestui județ. Be
neficiind de sprijinul perma
nent al conducerii de partid și 
de stat, al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu personal, județul 
Constanța a înregistrat în anul 
■trecut o producție industrială de 
56 de ori mai mare decît cea 
obținută în 1938, ponderea deți- 
nind-o produsele construcțiilor 
de mașini navale, chimiei, ma
terialelor de construcții. Cu pri
lejul numeroaselor vizite de 
lucru în județ, secretarul gene- 

premlerul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze la aeroport. Mii 
de oameni ai muncii veniți să-și 
ia, în numele întregii populații 
a județului, rămas bun de la 
înaltul oaspete, au ovaționat pu
ternic pentru prietenia trainică 
ce unește partidele, țările și po
poarele noastre, exprimîndu-și, 
încă o dată, bucuria sinceră 
pentru această vizită, pentru 
dialogul fructuos dintre condu
cătorii de partid și de stat ai ce
lor două țări.

Primul secretar al Comitetu
lui județean Constanța al P.C.R., 
Ion Tudor, a exprimat din nou 
tovarășului Hua Kuo-fen bucu
ria populației acestor vechi me- 

ral al partidului a stabilit obiec
tivele și sarcinile prioritare ale 
județului, deschizîndu-i noi per
spective de dezvoltare.

S-răbătind adevărate culoare 
vii, coloana oficială ajunge in 
port — poartă maritimă a țării 
— prin care se efectuează peste 
60 la sută din exportul Româ
niei. Portul Constanța a cunos
cut. de la an la an, o continuă 
extindere și modernizare prin 
construirea a noi dane de încăr- 
care-descărcare, noi bazine inte
rioare, dotări dintre cele mai 
moderne, precum și prin spații 
largi de depozitare și conservare 
a mărfurilor, astfel îneît acum 
se asigură, anual, un trafic' de 
peste 30 milioane tone mărfuri.

în continuare s-au vizitat ma
rile hale și dotări speciale ale 
șantierului naval. Aici, tovarășul 
Hua Kuo-fen, ceilalți oaspeți au 
fost salutați de Gheorghe Tran
dafir, primarul municipiului 
Constanța, Dumitru Fuiorea, di
rectorul general al șantierului, 
de membri ai comitetului oa
menilor muncii, de numeroși 
muncitori.

în fața unor machete și schi
țe și, apoi, pe parcursul vizitării 
secțiilor productive, gazdele au 
înfățișat etapele de dezvoltare a 
șantierului, perspectivele sale. 
Oaspeții sînt informați că șan
tierul, care beneficiază de bo
gate tradiții de muncă, s-a dez
voltat, într-un ritm fără prece
dent, ca urmare a aplicării ho- 
tărîrilor Congresului al X-lea 
privind creșterea capacității flo
tei noastre comerciale și a in
dicațiilor secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care, în cursul a nu
meroase vizite de lucru, a orien
tat întregul program de extin
dere' a construcțiilor navale in 
țara noastră. Deținînd primul 
ioc în cadrul acestei ramuri, 
șantierul a produs, în ultimii trei 
ani, peste 25 la sută din întreaga 
capacitate a flotei comerciale 
românești, ajungind în acest an 
să realizeze aproape jumătate 
din tonajul planificat a fi con
struit. Tot aici s-a realizat cu 
deosebit succes sarcina de a se 
construi nave de mare tonaj, 
din docurile șantierului ieșind 
în ultimii ani mineraliere de 
55 000—65 000 tdw și petroliere 
de 150 000 tdw. Tovarășul Hua 
Kuo-fen este informat de saltul 
care se va face prin trecerea, în 
viitorul cincinal, la navele de 
200 000 tdw și de capacități mai 
mari, precum și prin creșterea 
gradului de asimilare a echipa
mentelor componente ale aces
tora.

în secțiile de producție, vizita
torii au avut prilejul să cunoas
că preocupările pentru îmbună
tățirea condițiilor de muncă ale 
navaliștilor prin mecanizarea o- 
perațiilor grele, reorganizarea 
platformelor și halelor de lucru, 
dotarea cu schele tipizate pentru 
lucrările la înălțime, precum și 
prin elaborarea de tehnologii 
noi, care să elimine zgomotul și 
noxele.

Pe parcursul vizitei, tovarășul 
Hua Kuo-fen a urmărit cu deo- 

leagurl românești de a-1 avea 
ca oaspete de onoare, precum 
și sincere mulțumiri pentru vi
zita efectuată în acest județ.

Tovarășul Hua Kuo-fen și-a 
luat, apoi, rămas bun de la re
prezentanții organelor locale de 
partid și de stat, rugîndu-i să 
transmită populației județului 
mulțumirile sale sincere pentru 
primirea enfciziastă, pentru os
pitalitatea deosebit de caldă cu 
care solii poporului chinez au 
fost înconjurați din prima clipă 
a sosirii pe pămîntul Dobrogei 
și pînă la plecare.

Aeronava prezidențială a de
colat, îndreptîndu-se spre Bucu
rești.

sebită atenție procesele de pro
ducție, în special metodele de 
sudură automată, montajul în 
hale al diferitelor componente 
ale corpului navelor, precum și 
transportul acestora cu auto- 
trailere speciale, de mare capa
citate, spre docurile uscate, 
unde are loc, apoi, montajul fi
nal. în acest cadru, conducăto
rul partidului și statului chinez 
a cerut explicații cu privire Ia 
dotările tehnologice, manifestînd 
un interes deosebit față de rea
lizările șantierului, față de teh
nologiile avansate folosite în 
fabricația de nave, față de con
cepția românească, care se află 
la baza industriei navale „din 
țara noastră.

Conducătorul partidului și sta
tului chinez a avut cuvinte de 
înaltă apreciere față de realiză
rile colectivului consțănțean, 
față de rezultatele deosebite ob
ținute în muncă și a urat gaz
delor noi succese în înfăptuirea 
programului de dezvoltare a 
construcțiilor navale din țara 
noastră.

în încheierea vizitei, tovarășul 
Hua Kuo-fen a notat în Cartea 
de onoare a acestei unități :

„Dragi tovarăși din Șantierul 
naval din Constanța,

Marile succese realizate de 
șantierul dumneavoastră oglin
desc dezvoltarea rapidă a indus
triei constructoare de nave din 
România.

Vă urez să obțineți succese în 
construirea socialismului în țara 
dumneavoastră și în opera de 
apărare a suveranității și inde
pendenței țării dumneavoastră.

Trăiască prietenia chino-ro- 
mână !“.

în amintirea acestei vizite, 
gazdele au oferit în dar tova
rășului Hua Kuo-fen macheta 
petrolierului „Independența" de 
150 000 tdw.

Conducătorul partidului și sta
tului chinez a mulțumit și a 
transmis colectivului de con
structori navali ai șantierului 
felicitările sale pentru realizări
le dobîndite, urarea ca, sub 
conducerea Partidului Comunist 
Român, în frunte cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, să obțină 
succese tot mai mari. De aseme
nea, înaltul oaspete a transmis, 
din partea clasei muncitoare 
chineze, un salut muncitoresc, 
revoluționar, celor care lucrează 
în această importantă unitate- a 
industriei noastre constructoare 
de mașini.

Coloana de mașini s-a îndrep
tat apoi spre reședința ce le-a 
fost rezervată înalților oaspeți 
în stațiunea Neptun. Pe traseul 
străbătut, mii de constănțeni, 
precum și turiști aflați în sta
țiunile Eforie Nord și Eforie Sud 
au salutat cu prietenie pe solii 
poporului chinez prieten.

în cursul după-amiezii, tova
rășul Hua Kuo-fen, împreună cu 
persoanele oficiale române și 
chineze care îl însoțesc, au vizi
tat stațiunile de pe litoralul 
Mării Negre.

Președintele Comitetului Cen
tral al P.C. Chinez, premierul 
Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze, a fost informat despre e- 
forturile susținute făcute în ul
timul deceniu de partidul și sta
tul nostru pentru valorificarea 
cît mai eficientă a condiții
lor climaterice și naturale pe 
care le oferă litoralul româ
nesc al Mării Negre. Manga
lia de Sud, Saturn, Venus, Ju
piter, Neptun, Olimp, Eforie 
Sud, Eforie Nord, străbătute de 
coloana oficială de mașini, au 
produs asupra oaspeților o deo
sebită impresie. Ei sînt infor

mați, d« asemenea, că litoralul 
românesc găzduiește anual a- 
proape 3 000 000 de turiști din 
țară și de peste hotare,

în fiecare stațiune parcursă de 
coloana oficială, mii de oameni 
ai muncii aflați la odihnă, un 
mare număr de turiști străini au 
salutat cu cordialitate pe repre
zentanții marelui popor chinez.

Tovarășul Hua Kuo-fen a avut 
cuvinte de înaltă apreciere pen
tru preocuparea partidului șl 
statului nostru de a transforma 
turismul românesc într-o verita
bilă industrie, de a pune la dis
poziția oamenilor muncii din 
țara noastră condiții tot mai 
bune de odihnă și tratament. El 
a felicitat pe arhitecți și con
structori pentru efortul depus 
de a crea pe malul Mării Negre 
aceste bijuterii ale arhitecturii 
românești în care, anual, își pot 
petrece plăcut concediul un atît 
de mare număr de persoane.

Seara, în onoarea tovarășului 
Hua Kuo-fen, președintele Co
mitetului Central al P.C. Chi
nez, premierul Consiliului de 
Stat al R.P. Chineze, a celorlalți 
oaspeți chinezi, Comitetul jude
țean Constanța al P.C.R. a ofe
rit un dineu.

Au participat tovarășul Manea 
Mănescu, membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-minist.ru al guver
nului, celelalte persoane oficiale 
române care îl însoțesc pe con
ducătorul partidului și statului 
chinez în vizita sa în România.

în timpul dineului, desfășurat 
într-o atmosferă cordială, de 
caldă prietenie, tovarășul Ion 
Tudor, prim-secretar al Comite
tului județean Constanța al 
P.C.R., și Ciao Țî-iang, membru 
supleant al Biroului Politic al 
C.C. al P.C. Chinez, prim-secre
tar al Comitetului provincial 
Siciuan al P.C. Chinez, au toas
tat în sănătatea tovarășului Hua 
Kuo-fen, președintele Comitetu
lui Central al P.C. Chinez, pre
mierul Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Chineze, și 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
pentru dezvoltarea continuă a 
prieteniei, solidarității revolu
ționare și colaborării frățești 
dintre Partidul Comunist Român 
și Partidul Comunist Chinez, 
dintre România și China, dintre 
cele două popoare prietene.

/

minist.ru
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„Realizînd o largă unitate a tuturor forțelor care se pronunțau pentru 
răsturnarea dictaturii militaro-fasciste, întărind colaborarea cu forțele mi
litare, partidul a pregătit și a dus la victorie insurecția națională antifas
cistă și antiimperialistă de la 23 August, care a deschis poporului român 
calea luării soartei in propriile sale mîini. După măreața victorie a insu
recției, poporul român s-a angajat cu întreaga armată, cu toate forțele 
sale materiale și umane, alături de armata sovietica, de întreaga coaliție 
antifascistă, în războiul antihitlerist,pină la înfrîngerea definitivă a Ger
maniei naziste".

NICOLAE CEAUȘESCU

ACTUL INSURECȚIEI

„înfăptuirea actului istoric de la 23 August 1944 a deschis calea unei 
dezvoltări noi, democratice și progresiste a societății românești, precum și 
a lichidării definitive a oricărei dependențe a poporului nostru față de 
monopolurile străine, de cercurile imperialiste internaționale. România 
și-a dobindit pentru prima dată, în mod cu adevărat plenar, independența 
și suveranitatea națională, la baza cărora au fost puse eliberarea po
porului de orice exploatare și asuprire, cucerirea puterii politice și eco
nomice de către clasa muncitoare, în alianță cu țărănimea, cu intelectuali
tatea, cu celelalte forțe sociale, edificarea noii orînduiri socialiste în care 
masele muncitoare, poporul își făuresc în mod conștient propriul viitor, 
propria istorie".

ACTIVITĂȚI POLITICO- 
EDUCATIVE OMAGIALE

Ca în fiecare vară fierbinte de August, tinerii intimpină marea 
sărbătoare națională a eliberării cu fapte de muncă, cu cunună de 
cintec și vers, omagiind eroismul și efortul creator al acestui harnic 
popor. Manifestările politico-educative șl cultural-distractive orga
nizate de către tineri in toate județele și localitățile patriei, poartă 
semnificația mărețelor realizări ale ultimilor ani, ale succeselor do- 
bîndite în anul curent, pină la această dată, a perspectivei ce se 
deschide in viitoarea etapă.

PARTIDUL 
organizator 

și conducător
„Sarcina și răspunderea Istorică a Partidului Comunist Român 

față de poporul român constă în organizarea luptei in România, 
alături de marele popor sovietic și de celelalte popoare cotro
pite, pentru zdrobirea fascismului sîngeros german și a slugilor 
lui din toate țările, pentru alungarea ocupanților fasciști din 
România, pentru doborîrea bandei de trădători de la cirma țării, 
în frunte cu generalul Antonescu, pentru eliberarea țării de sub 
jugul sîngeros german,... pentru România liberă și independentă".

(Din Circulara C.C. al P.C.R., 1941)

„Consecvent cu punctul său de vedere că aruncarea României 
în războiul antisovietic a însemnat o adevărată catastrofă na
țională și primejduiește grav interesele vitale ale poporului român, 
Partidul Comunist din România a participat activ din prima zi la 
pregătirea și răsturnarea dictaturii lui Antonescu, instrumentul 
sălbatic al hitlerismului.

încheierea imediată a armistițiului, scoaterea României din 
Axă și curățirea teritoriului românesc de ocupația hitleristă, in
staurarea unui regim de drepturi și libertăți publice, acestea sînt 
unele din obiectivele pe care Comitetul Central al Partidului Co
munist din România le-a fixat încă din septembrie 1941.

...In ciocnirea Inevitabilă cu forțele hitleriste, Partidul Comu
nist din România cheamă muncitorimea, țărănimea, intelectualii 
și pe toți cetățenii României la luptă fără cruțare, cu toate ar
mele, împotriva dușmanului de moarte al poporului român, pen
tru asigurarea viitorului său.

...Salutăm lupta poporului român pentru cucerirea indepen
denței naționale, păcii și libertății I".
(Din Declarația Comitetului Central al P.C.R., din 24 august 1944)

„Cetățeni români, muncitori, țărani, Intelectuali I
Actul istoric din 23 August 1944, prin care regimul hitlerist al 

trădătorului Antonescu a fost răsturnat, a însemnat prima mare 
victorie a poporului român.

Numai după patru zile de la acest prim pas al poporului ro
mân pe drumul eliberării naționale șl al libertăților democratice, 
năpircile legionare, slugile călăilor hitleriști ai poporului român, 
încep să ridice capul.

Muncitori I
Organizațî-vă în comitete de fabrică, în sindicatele voastre de 

breaslă, înrolați-vă în gărzile patriotice.
Alungați din fabrici pe legionari șl sprijinitorii lor, pentru Îm

piedicarea oricărui act de sabotaj.
Impiedicați-i să se adune, să comploteze, să prelungească 

lupta poporului român pentru pace și dobîndirea libertăților de
mocratice.

Frați țărani I
Comitetul Central al Partidului Comunist din România vă chea

mă să treceți imediat la acțiunea împotriva elementelor legionare.
Organlzațl-vă In comitete ale Blocului națlonal-democrat _ și 

organizați formațiuni de luptă patriotice, pentru a nimici fără 
cruțare pe cei care v-ou asasinat copiii și frații și vor să prelun
gească războiul lui Hitler și suferințele poporului român.

(Din Apelul Comitetului Central al Partidului Comunist din 
România, 28 august 1944)

„Lupta voastră eroică a sfărfmat In cîteva zile stâplnirea nem
ților și a slugilor lor din țara noastră.

...întregul popor român înconjoară cu dragoste lupta voastra 
plină de elan și jertfă, căci lupta voastră este lupta întregului 
popor pentru libertate, independență și o viață mai bună.

Ofițeri și soldați I
Prin războiul contra cotropitorilor germani șl maghiari vom 

dobîndi pacea și fericirea poporului român.
In lupta voastră sînteți sprijiniți cu hotărîre șl curaj de forma

țiunile patriotice înarmate și de întregul popor român.
Trăiască viteaza Armată română I
Trăiască România liberă, Independentă și democratică I".
(Din Manifestul Partidului comunist către armată, 4 septembrie 

1944)

„Sarcina actuală a poporului român de a mobiliza toate forțele 
șl resursele țării pentru a duce pînă la capăt, alături de Armata 
Roșie, lupta pentru stirpirea hitlerismului, sarcinile actuale de nimi
cire a fascismului din țară, de îndeplinire sinceră și loială a con
dițiilor armistițiului, de realizarea unei politici de prietenie cu alia- 
ții și în special cu Uniunea Sovietică, apărarea intereselor mun
citorimii și ale întregului popor, prin înfăptuirea unei reale demo
crații progresiste, cer în primul rînd desăvîrșirea unității de ac
țiune a clasei muncitoare-

Frontul unic realizat de Partidul Comunist din România și Parti
dul social-democrat din România încă din timpul dictaturii anto- 
neșcilor a contribuit la ieșirea României din războiul criminal. A 
dat astfel posibilitatea muncitorimii să devină factor hotărîtor în 
lupta poporului pentru libertate, democrație și independență, pre
cum și pentru încadrarea poporului român în puternica familie a 
popoarelor iubitoare de pace și libertate".

(Din Rezoluția P.C.R. și P.S.D., 2 octombrie 1944)

0 zi dintr-o
întreagă istorie, 

o zi pentru 
întreaga istorie
• în ziua de 23 August 

1944, ora 16, mareșalul Ion 
Antonescu, împreună cu Mi
hai Antonescu, sosește la pa
latul regal pentru a raporta 
modul in care Înțelege să facă 
față situației create prin ofen
siva sovietică de pe frontul 
Iași-Chișinău, începută Ia 20 
august 1944. La refuzul lui Ion 
Antonescu de a cere imediat 
armistițiul, de comun acord 
cu reprezentanții partidului 
comunist, regele ordonă ares
tarea celor două căpetenii ale 
regimului militaro-fascist.

• în aceeași zi, sub pretex
tul convocării unui consiliu 
de coroană, sînt chemați la 
palatul regal și arestați alți 
importanți demnitari ai regi
mului fascist : ministrul de 
război, ministrul siguranței 
statului, .prefectul poliției Ca
pitalei.
• în cursul serii sosesc Ia 

palat reprezentanții P.C.R. și 
— care, Împreună cu ex-

palatului, trec la 
aplicare a măsurl- 
și militare pregă-

P.S.D. 
ponențl ai 
punerea in 
lor politice 
tite deja.

• In seara zilei de 23 Au
gust o formațiune de luptă 
patriotică, comandată de Emil 
Bodnăraș, preia sub pază pe 
membrii guvernului antoncs- 
clan arestați.
• Se constituie noul guvern, 

sub președinția generalului 
Constantin Sănătescu.

A La ora 22, se difuzează la 
radio proclamația care aducea 
la cunoștința țării și lumii În
tregi evenimentul Istoric pe
trecut. în proclamație se spu
nea : ~
lege 
pin ,. .
s-ar Împotrivi hotărtrii noas
tre liber luate, și care nu a- 
tinge drepturile nimănui, este 
un dușman al neamului nos
tru... Alături de armatele alia
te șl cu ajutorul lor, mobili- 
zind toate, forțele națiunii, 
vom trece hotarele impuse 
prin actul nedrept de la Vie- 
na, pentru a elibera pămin- 
tul Transilvaniei noastre de 
sub ocupația străină

• Au fost adoptate decretul 
lege cu privire la amnistia 
generală politică, militară și 
agrară, precum șl decretul de 
desființare a ' 
concentrare

• La ora 18, 
comandamentul 
pitaiei pune in 
mă unitățile < 
dă ordinul

a ostilităților

„Poporul 
să fie 

pe soarta

nostru Ințe- 
slngur stă- 
sa. Oricine

lagărelor de

23 August 1944, 
I militar al Ca- 
1 stare de atar- 
dln
de

re

oraș și le 
deschide- 
tmpotriva

NICOLAE CEAUȘESCU

In numele libertății noastre, 
in numele libertății popoarelor

„...Infrîngerile nemților în România vor avea, de 
asemenea, pentru Germania și mai grele repercu
siuni economice. Odată cu România, nemții au 
pierdut și petrolul și griul românesc. In economia 
germană de război, acest lucru produce un gol 
atît de mare, îneît întreaga Iul Importanță nu 
poate fi estimată acum".

(Revista „Voina i rabocii class” - U.R.S.S.,
1 septembrie 1944)

Referindu-se la efectele politice ale insurecției 
din România, ziarul sovietic „Izvestia" scria că 
ele ,,s-au materializat prin abandonarea celui 
de-al Ill-lea Reich de către Bulgaria și Finlan
da, rămînînd astăzi în tabăra nazistă numai Un
garia. Nu poate fi contestată de nimeni contri
buția României la eliberarea Balcanilor".

(„Izvestia" - U.R.S.S. — 14 septembrie 1944)

„Comuniștii români au fost principalii făuritori 
ai trecerii alături de Armata roșie împotriva ger
manilor. A cincea aniversare a războiului se 
desfășoară într-o atmosferă care este aceea a 
catastrofei germane. Și în România, ca și în 
Franța sau in Iugoslavia, partidul comunist, in 
ilegalitate, a fost unul din principalii făuritori ai 
acestei schimbări de alianțe".

(..L’Humanite" — Franța, 4 septembrie 1944)

„Istoria va consemna actul de la 23 August ca 
unul dintre cele mai hotărîtoare evenimente ale 
întregului război".

(„New York Times", 25 august 1944)

„Este prea devreme să se estimeze toate con
secințele răsturnării pe care a efectuat-o Româ
nia. Este în orice caz un eveniment de o însem
nătate considerabilă și care a dat o lovitură din 
cele mai grele celui de-al Ill-lea Reich. Mai în- 
tîi pentru că ii lipsește în mod definitiv pe aces
ta de ultimele resurse de petrol pe care le putea 
încă lua de aici ; apoi pentru că nu mai este 
posibil ca Ungaria și Bulgaria să nu se simtă, 
la rîndul lor, antrenate în catastrofa care a și 
început pentru al Ill-lea Reich și să nu caute, in 
consecință, să se retragă cit mai repede posibil".

(„Le Figaro" J- Franța, 25 august 1944)

„Participarea activă a celor 14 divizii în Un
garia și Cehoslovacia, precum și actul de la 23 
August au ajutat mult pe aliați. Cînd se va scrie

Istoria, actul de la 23 August va însemna un 
factor important în mersul acestui război".

(Radio Vocea Americii, 9 februarie 1945)

„Franța socotește că România a adus prin 
contribuția ei o scurtare a războiului cu cel puțin 
șase luni".

(Radjo Paris, 13 ianuarie 1946).

„Acum cinci ani, la 23 August 1944, România 
a rupt legăturile cu fasciștii germani și a trecut 
in tabăra Națiunilor Unite. Această hotărîre a 
fost foarte importantă și decisivă in purtarea 
războiului împotriva Germaniei, ducînd la că
derea bastionului german... Acest fapt a avut ca 
urmare ieșirea Bulgariei din război, iar germanii 
au părăsit Bulgaria, Grecia și o parte din Iugo
slavia. Acțiunea românilor a dus la scurtarea 
războiului și a salvat viața a mii de soldați 
aliați".

(Radio Londra, 23 august 1949)

„...acțiunea armatei române a contribuit serios 
la cucerirea Budapestei și la înaintarea in regiu
nea cehoslovacă, tot astfel cum, prin actul de la 
23 August 1944, România a contribuit iutr-o bună 
măsură la schimbarea situației de pe întregul 
front răsăritean".

(Postul de radio New York, 20 februarie 1945)

„împreună cu noi, împreună cu trupele aliate, 
noua Românie democrată a început lupta pen
tru infringerea lui Hitler, a făcut sacrificii consi
derabile in această luptă și noi toți recunoaștem 
serviciile aduse de poporul român acestei cauze".

(V. M. Molotov, ministrul de externe al U.R.S.S., 
10 octombrie 1946)

„România este a patra țară ca efective pe 
frontul împotriva Germaniei...".

(Ivor Thomas, deputat englez, ianuarie 1945)

„România a dat deja un ajutor substanțial 
cauzei aiiatilor...".

(A. Eden, ministrul de externe al Marii Britanii, 
septembrie 1944)

„Dintre națiunile care luptă împotriva Germa
niei hitleriste, România se situează azi în al 
patrulea rînd în ce privește numărul de ostași 
care participă la bătălia de distrugere a na
zismului".

(Postul de radio. Londra, 7 ianuarie 1945)

BUCUREȘTI. Cluburile tine
retului, estradele din parcuri, 
locurile de agrement din jurul 
Capitalei devin, în aceste zile, 
sediile unor variate și ample 
activități pregătite de organiza
țiile U.T.C. Chiar azi, formațiile 
Ateneului tineretului prezintă, 
la sediu, spectacolul de muzică 
și poezie cu genericul semnifi
cativ „Cintec pentru tinerii pla
netei". La Ecran Club este pro
gramat simpozionul „Pagini de 
aur din istoria patriei", urmat 
de recitalul poetic susținut de 
studioul de teatru. Tot aici, ti
nerii vor fi prezenți la dezba
terea privind „Rolul Partidului 
Comunist In desfășurarea insu
recției naționale armate anti
fasciste și antiimperlaliste". 
Fruntașilor In producție de lo 
întreprinderea „Tricodava" le 
este oferit un program artistic. 
Tinerilor de la „Conect" le este 
dedicat un spectacol susținut de 
către formațiile amatoare din 
întreprindere. Organizatorii cul
turali de la Modern Club pun in 
dezbatere tema „Politica P.C.R. 
în perioada premergătoare eve
nimentelor din ziua de 23 Au
gust 1944“. Conform tradiției, 
manifestările uteciștilor bucu- 
reșteni vor culmina cu carna
valul din parcurile „Herăstrău" 
și „Tineretului", cu întrecerile 
ce se vor desfășura în toate ba
zele sportive, turistice și de a- 
grement.

ARAD. Expunerile de felul 
celor ce au avut loc pentru ti
nerii întreprinderii de vagoane, 
de la I.C.M.J., „Arădeanca" și 
„Tricotajul Roșu", sub titlul : 
„Contribuția armatei române la 
victoria asupra fascismului", 
sau pentru tinerii de la Chișinău 
Criș — „Eroismul poporului ro
mân în lupta pentru eliberare 
națională", vor fi prezentate la 
cluburile tineretului, la casele 
de cultură și căminele culturale 
din județ. Azi, la Monumentul 
eroilor din piața „Avram Iancu" 
din Arad va avea Ioc evocarea 
istorică „August în flăcări", ur
mată. în ziua de 22 august de 
depuneri de coroane în cinstea 
celor căzuți pentru eliberarea 
patriei. La asemenea momente 
vor participa, in localitățile lor, 
tinerii din Ineu. Lipova, Sebiș. 
Un „tren al prieteniei" va pur
ta în R.P. Ungară 600 tineri, în- 
tr-o excursie de 5 zile.

PRAHOVA. Astăzi se finali
zează pe scena Casei de cultură 
din Ploiești concursul istoric „Pe 
urmele insurecției naționale ar
mate antifasciste și antiimperia- 
liste". Spectatorii și concurenții 
sînt invitați apoi la spectacolul 
de muzică și poezie tînără „Glo
rie eroilor patriei". Consemnăm, 
de asemenea, adunarea festivă 
de mîine. din orașul Bușteni, 
sub genericul „August elibera
tor" și montajul literar-muzical 
„Tinerețea mea și-a țării mele", 
în seara zilei de 24 august, Sala 
sporturilor din Ploiești va găz
dui marele carnaval al tineretu
lui din acest municipiu.

IAȘI. Festivitatea depunerii 
jurămintului militar de către 
studentele din centrul universi
tar Iași a prilejuit un moment 
emoționant, străbătut de fiorul 
dragostei de țară, un moment in 
care evocarea insurecției a găsit 
cel mai potrivit cadru de mani
festare. Aceluiași eveniment 
i-au dedicat tinerii finaliști ai 
etapei municipale a „Cupei 
Scinteii tineretului la tenis", 
succesul lor. După ce vor fi în
cheiat cu realizări notabile 
schimburile și zilele record in 
producție, tinerii ieșeni vor pe
trece la carnavalul organizat, ca 
de obicei, la ștrandul orașului.

SIBIU. Evocarea evenimente
lor de acum 34 de ani a fost fă
cută tinerilor din Sibiu de către 
veterani de război și ofițeri ac
tivi. Semnificație omagială a 
dobindit și desfășurarea lucră
rilor „Simpozionului național de 
ceramică ornamentală", organi
zat ieri la Casa de cultură a ti
neretului. Activul U.T.C. din Me
diaș s-a întrunit la Clubul ti
neretului din localitate, în ca
drul simpozionului „23 August 
1944 — zi de cotitură istorică in 
viața și activitatea poporului 
român".

BUZĂU. Casa memorials 
„Constantin Godeanu" din co
muna Pietroasele va fi nu nu
mai un loc de pelerinaj al tine
rilor din comunele vecine, ci și 
gazdă a simpozionului „Utecis- 
tul Constantin Godeanu — e- 
xemplu strălucit de patriotism 
militant".

Din multiplele activități dedi
cate momentului evocat, reți
nem și spectacolul „Țară de 
eroi", programat în ziua de 24 
august în parcul municipiului 
Buzău, unde se va desfășura și 
„Carnavalul tineretului".

DOLJ. Mîine, la Casa tinere
tului din Craiova se deschide o 
bogată expoziție realizată de 
cercurile fotografilor amatori, 
intitulată sugestiv „Realizări de 
seamă în anii socialismului". In 
zilele de 23 și 24 august, ute- 
ciștii craioveni vor participa la 
spectacole complexe, prezentate 
pe estradele tineretului sub ge
nericul „Mindră floare". Tere
nurile și cluburile sportive găz
duiesc finalele „Cupei Elibe
rării".

TIMIȘ. Vă recomandăm spec
tacolul „August — raza de lu
mină a patriei", programat Ia 
sala „Olimpia", unde își dau 
concursul cele mai bune forma
ții amatoare din municipiu. Ca
sa de cultură a tineretului și 
studenților pregătește, între al
tele, recitalul de poezie patrio
tică „La trecutu-ți mare, mare 
viitor". Mîine, tinerii din Lugoj 
ne invită alături de 500 de co
legi ai lor, la Simpozionul de
dicat actului istoric din August 
1944. Tot ei vor dărui orașului 
noi frumuseți, făurite in acțiuni 
de muncă patriotică. închinate 
sărbătorii noastre naționale.

Prezentul și viitorul — 
dimensiuni ale muncii 

și împlinirii unei generații

hitleriștll or.
0 Seara șl noaptea, armata 

ocupă sediile principalelor in
stituții de stat, centralele tele
fonice, posturile de radio.

A Sînt blocate prin foc se
diile comandamentelor hitle
riste.
• Forțele patriotice preiau 

in cursul nopții paza între
prinderilor din zona petroli
feră a Văii Prahovei.
• La ora 20, 23 August 1941, 

este convocat Ia palatul re
gal ministrul Germaniei la 
București, baronul Manfred 
von Killingcr, căruia i se a- 
duc la cunoștință schimbările 
petrecute în România. Von 
Kijlinger a recurs la amenin
țări, spuntnd că „România va 
fi transformată tntr-o baltă 
de singe".

A La ora 2 noaptea se or
donă deschiderea generală a 
focului Împotriva trupelor 
germane care se pregăteau să 
atace Bucureștlul.

• In ziua de 24 august, la 
ora 4,30 dimineața, unitățile 
române, cu sprijinul formațiu
nilor de luptă patriotice și a 
altor cetățeni, dezlănțuie ata
cul general împotriva obiecti
velor hitleriste din Capitală.

• In restul țării, trupele 
române intră succesiv In lup
ta cu hitleriștll : 28 de divizii 
la 24 august, 2 divizii la 27 
august, 1 divizie la 28 august, 
2 divizii Ia 29 august.

Recunoștință și mulțumiri
„Consiliul comunal adeverește că unitatea din armata 

română care a staționat în comuna Vatta a avut toată 
grija de alimentare a 45 de familii sărace în mod gra
tuit- Pentru această îngrijire, consiliul comunal aduce 
toată recunoștința și mulțumirile lui“.

(Primăria comunei Vatta, 23 decembrie 1944).

„Subsemnați!, din partea primăriei comunale, adeve
rim că Regimentul 11 infanterie român, care a fost mai 
multe zile în comuna Tiszaszollos, s-a comportat în cea 
mai bună ordine. Pentru cele cerute, hrană, furaje și lem
ne de foc, au plătit la timp și cu prețuri corespunzătoare. 
Atît populația, cit și cei de la primărie s-au despărțit de 
ei cu mulțumiri.

(Primăria comunală din Tiszaszollds", 6 iulie 1945).

TOTUL PENTRU
FRONT,

TOTUL PENTRU 
VICTORIE!

• Angajindu-se în aprige 
bătălii cu dușmanul, ostașii 
români au parcurs peste 
1 000 de km, forțînd 14 ma
sivi muntoși și 12 cursuri 
mari de apă.

• 3 800 de localități, din
tre care 53 de orașe, își da
torează eliberarea eroismu
lui ostașilor noștri.

• Pierderile inamicului 
provocate de trupele române 
s-au ridicat la peste 18 000 
morți și peste 118 000 de 
prizonieri.

• Efectivul total al arma
tei care a luat parte la 
luptele duse contra hitleriș- 
tilor și hortyștilor în perioada 
august 1944-mai 1945 s-a 
ridicat la 538 536 de oameni.

• Tributul de singe româ
nesc in înfruntarea cu duș
manul - 167 500 de morți, 
răniți sau dispăruți.

• Contribuția economică a 
României la repurtarea victo
riei asupra fascismului a 
fost evaluată (după date es
timative) la peste un miliard 
de dolari - cursul din 1938.

• Aprovizionarea frontului 
a cerut, între altele, 220 000 
tone de produse agroalimen- 
tare, 142 000 tone de furaje 
și grîne, un mare număr de 
vite etc.

• Pentru glorioasele fap
te de arme săvîrțite de tru
pele noastre, diferite unități 
au fost evidențiate prin 7 or
dine ale Comandamentului 
suprem sovietic și 21 de co
municate de război sovietice.

e Peste 300 000 de sol
dați, subofițeri și ofițeri au 
fost decorați cu ordine și me
dalii românești, sovietice, 
cehoslovace și ungare.

Grupaj realizat de 
TRAIAN GANJU

(Urmare din pag. I)
tărirea încrederii în unitatea și 
capacitatea noastră de a zdrobi 
robia și tirania, de a înfăptui 
idealul socialist și comunist al 
patriei. Ziua de 23 August a în
semnat pentru noi și pentru ge
nerațiile viitoare repunerea in 
drepturile sacre a poporului, de 
a fi stăpin în țara sa și peste 
bogățiile și frumusețile ei, de 
a-și hotărî de sine stătător dru
mul civilizației și devenirii sale. 
După secole de exploatare și o- 
primare, poporul muncitor, de
venit stăpînul unic al propriului 
său destin și-a îndreptat toate 
energiile, întreaga capacitate 
creatoare, sub conducerea ne
mijlocită a Partidului Comunist 
Român, in direcția făuririi unei 
economii puternice, înfloritoa
re, asigurînd astfel consolidarea 
independenței țării, crearea con
dițiilor ridicării continue a bu
năstării materiale și spirituale a 
întregului popor. Din acest 
punct de vedere, poporul român, 
in frunte cu partidul său comu
nist, a dat o luminoasă pildă de 
ceea ce este in măsură să infăp- 
tuiască un popor liber ce își 
propune drept țel suprem con
struirea socialismului și a comu
nismului, fericirea, libertatea și 
prosperitatea omului.

Dacă ne situăm astăzi între 
națiunile cu cel mai rapid ritm 
de dezvoltare, între națiunile cu 
cel mai frumos prestigiu și res
pect internațional, aceasta se 
datorește acelui August fierbin
te în care Partidul Comunist 
Român a determinat cotitura ra
dicală a istoriei noastre spre 
destinul socialist de azi, spre 
destinul comunist de mîine. In 
cei 34 de ani de libertate Româ
nia a parcurs o epocă de înfăp
tuiri și împliniri umane mai 
mari decît se obținuseră într-un 
secol anterior. De aceea, putem 
spune, că dacă astăzi mai bine 
de două treimi din populația 
țării, bunăoară, locuiesc în apar
tamente și case noi, dacă toți 
bărbații și femeile țării — ro
mâni, maghiari, germani și de 
alte naționalități — au un loc 
de muncă ce îe asigură existen
ța fără griji, dacă toți copiii și 
tinerii țării, indiferent de națio
nalitate, pot învăța și se pot for
ma în cele mai bune condiții, 
aceasta se datorește partidului 
comunist care și-a înscris lă loc 
de frunte în programul său po
litic industrializarea socialistă a 
țării, grija permanentă față de 
om.

De la înălțimea celor 34 de 
ani ai libertății noastre privim

cu îndreptățită mindrie drumul 
de succese și alese Înfăptuiri și 
știm că pe toate le datorăm par
tidului. Dar privim mai ales 
spre viitorul pe care ni-1 clădim 
cu propriile noastre puteri după 
cele mai îndrăznețe proiecte, 
trasate de cel mai desăvîrșit arhi
tect. Partidul Comunist Român, 
in frunte cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, exemplu de muncă 
și dăruire revoluționară în sluj
ba partidului, țării și poporului. 
O viață intreagă, din cea mai 
fragedă tinerețe, pusă In slujba 
luptei pentru libertatea și feri
cirea poporului său, iată cel mai 
strălucit model de comunist re
voluționar, iată cea mai înălță
toare pildă pentru tineretul de 
azi al țării, pentru fiecare din
tre noi.

Tinăra generație, cea dinții 
beneficiară a marilor înfăptuiri 
obținute in cei 34 de ani de con
strucție socialistă, de mari pre
faceri revoluționare, nu cunoaș
te îndatorire mai mare decît 
aceea de a răspunde întotdeau
na și în orice imprejurare cu 
tot elanul său revoluționar, cu 
întreaga sa conștiință patriotică, 
chemării Partidului Comunist 
Român, îndemnurilor secreta
rului general al partidului de a 
munci și invăța neincetat, după 
pilda vie a comuniștilor, pentru 
continua înflorire a patriei, pen
tru înfăptuirea alături de între
gul popor a mărețelor obiective 
stabilite de Congresul al XI-lea 
și Conferința Națională ale par
tidului. Un ideal dintre cele mai 
nobile animă pe fiecare tinăr al 
zilelor noastre : să-și servească 
patria cu același devotament, cu 
aceeași dăruire și putere de sa
crificiu cu care și-a servit-o și 
și-o servește tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, părintele și priete
nul cel mai apropiat al tinere
tului. Tocmai de aceea, oriunde 
se muncește, se construiește, se 
invață, se creează, de-a lungul și 
de-a latul țării — în uzine, pe 
ogoare, în școli, în facultăți și 
în institutele de cercetări, pe 
șantierele naționale ale muncii 
patriotice — tinerii dau glas 
prin faptele lor recunoștinței 
profunde față de partidul comu
nist care a făcut să răsară, in 
acea zi de August 1944, soarele 
libertății noastre, dau expresie 
hotăririi și voinței lor ferme de 
a nu precupeți nimic pentru ca 
idealul comuniștilor de la 23 
August 1944, idealul comuniști
lor de azi și al întregii noastre 
națiuni — construcția socialis
mului și a comunismului pe pă- 
mîntul patriei — să se înfăptu
iască măreț și neabătut.
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A VIZITAT 
TlRGUL DE MOSTRE DE BUNURI DE CONSUM

(Urmart din pag. I)
obiectivele stabilite de partid 
privind afirmarea noii calități 
In aceste domenii, înfăptuirea 
Programului de dezvoltare a 
producției și desfacerii bunuri
lor de consum către populație 
!n perioada 1976—1980, elaborat 
din inițiativa și sub Îndrumarea 
directă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, program ce se inte
grează în preocupările constante 
ale partidului ți statului nostru 
pentru creșterea necontenită a 
nivelului de trai material și spi
ritual al poporului, țelul suprem 
al politicii partidului și statului.

Tovarășul Nicolae , Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți membri din conducerea de 
partid și de stat au vizitat rînd 
pe rlnd numeroase pavilioane 
ale expoziției. Oprindu-se înde
lung. cu interes, în fața expo
natelor, secretarul general al 
partidului a apreciat, in dialogul 
purtat cu miniștrii, directori de 
centrale și mari întreprinderi, 
cu specialiștii, eforturile depuse 
pentru diversificarea produselor, 
îmbunătățirea calității lor, valo
rificarea materiilor prime exis
tente în țară pentru atingerea 
obiectivelor stabilite în fiecare 
domeniu în parte.

în totalitatea lor, exponatele 
Ilustrează grăitor realizări
le obținute de oamenii mun
cii din Întreprinderile pro
ducătoare de bunuri de con
sum în eforturile lor crea
toare, consacrate realizării și 
asimilării unor produse noi, 
superioare. Tîrgul pune, totoda
tă, în evidență posibilitățile spo
rite de aprovizionare a popu
lației cu mărfurile solicitate, in
tr-o structură sortimentală adec
vată cerințelor, consecință di
rectă a succeselor obținute in 
dezvoltarea rapidă a țării, a po
tențialului atins de industria și 
agricultura noastră, angajate, 
prin politica partidului nostru, 
într-un amplu proces de creș
tere și modernizare. Industria 
noastră socialistă produce, in 
prezent, peste 300 000 de articole 
de bunuri de consum, care sa
tisfac din ce în ce mai bine exi
gențele în continuă creștere ale 
consumatorilor, considerabil spo
rite ca urmare a aplicării pri
mei etape de majorare a retri
buțiilor în acest cincinal, care 
au crescut, după cum se știe, în 
medie cu 17 la sută.

în timpul vizitării numeroase
lor pavilioane ce alcătuiesc an
samblul expozițional, secretarul 
general al partidului a examinat 
împreună cu cadrele de condu
cere din domeniile respective, 
modul în care se realizează pro
gramele stabilite pentru fiecare 
ramură industrială, producătoa
re de bunuri de consum. în cen
trul acestui nou dialog de lu
cru purtat Ia fața locului — ce 
definește stilul de muncă atît de 
dinamic și eficient al secretaru
lui general al partidului — au 
fost discutate o serie de măsuri 
menite să asigure dezvoltarea în 
continuare în ritm rapid a pro
ducției în diferite sectoare, a- 
plicarea și extinderea tehnolo
giilor moderne, capabile să asi
gure, în condiții de înaltă efi
ciență, bunuri de calitate supe
rioară.

Indicînd să se acorde în con
tinuare întreaga atenție lărgirii 
gamei sortimentale a mărfurilor 
puse la dispoziția populației și 
ridicării nivelului calitativ al a- 
cestora sub raport funcțional și 
estetic, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cerut, totodată, ca

Recoltarea culturilor de toamnă, 
pregătirea viitoarelor producții

Ultima decadă a lunii august reprezintă pentru lucrătorii 
ogoarelor din consiliul intercooperatist Lehliu, județul Ialomița, 
o perioadă specifică de muncă. Aceasta deoarece, mai mult ca 
oricind, în toate sectoarele de activitate - cimp, grădinile de le
gume, zootehnie, atelierele mecanice - se solicită prezența 
nemijlocită a tuturor forțelor existente, in scopul realizării între
gii game de lucrări destinate actualei sau viitoarei recolte Este, 
obiectiv, punctul de confluență a două perioade de producție, 
care prin multitudinea activităților impune o riguroasă organizare 
a muncii, a formațiilor de lucru, astfel incit „agenda" cimpului 
să fie in totalitate realizată.

Confirmarea concretă a celor 
spuse mai sus este reliefată de 
situația la zi din care notăm 
citeva fapte, cîteva cifre. La 
Dor Mărunt, Unirea, Lehliu Sat 
și Săpunari am întilnit pe cimp 
combine Gloria în plină activi
tate : 11 utilaje cu program de 
lucru din zori pină seara, cu 
mijloace de transport și cu obiș
nuitele probleme ale campaniei 
de recoltare... Nu, nu este vorba 
de secerișul griului, lucrare ce 
s-a finalizat aici cu mai multe 
săptămîni în urmă, ci despre 
recoltatul la cultura fasolei. Șe
ful secției de mecanizare nr. 5 
a S.M.A. Lehliu, Ion Cocargea- 
nu, ne spune : „în acest an, 
pentru prima dată am pri
mit în dotare un nou meca
nism pentru treierat, adapta
bil la combina autopropulsată 
Gloria, pentru recoltatul meca
nizat la fasole, o lucrare cu pro
cent mare de participare ma
nuală pînă în prezent. Desigur, 
noua tehnologie, numai prin 
simpla construcție, nu a rezol
vat de la sine problema. La pri
mele probe în lan au rezultat 
multe spărturi, multe impuri
tăți și de aceea s-au făcut mai 
multe încercări cu diferite re
glaje". Interesul nemijlocit al 
mecanizatorilor Ciocan Vasile, 
Marin Deccbal. Petre Bălășoiu. 
pentru buna funcționare a uti
lajelor, precum și respectarea 
noilor tehnologii au permis rea
lizarea unor viteze sporite de lu
cru. astfel că întreaga suprafață 
care a revenit secției de meca
nizare nr. 5 — 370 ha cu fasole 
— a fast recoltată într-un timp 
de 3 ori mai scurt decît în anii 
anteriori. Și. ca un obicei sta
tornic, așa cum acești mecani
zatori au plecat In ajutorul ce

noile exponate prezentate in ca
drul tirgului să fie puse la dis
poziția cetățenilor, prin interme
diul unităților de desfacere, in 
cantități corespunzătoare.

Vizita începe cu pavilionul 
rezervat produselor agroalimen- 
tare. Industria alimentară, care 
iși sporește în acest cincinal 
producția cu 52 la sută, față de 
47.5 cit se prevăzuse inițial, eta
lează aici circa 2 700 sortimente, 
în bună parte noi, de produse 
și preparate de panificație, car
ne, pește, lactate și altele. Este 
remarcat, între altele, faptul că 
s-au realizat progrese in ce pri
vește sporirea cantităților de 
produse dietetice și pentru co
pii, că s-a înnoit complet, în ul
timii ani, gama conservelor de 
pește. Strădania lucrătorilor din 
industria alimentară de a con
tribui la ușurarea muncii femeii 
în gospodărie este ilustrată de 
realizarea unui număr sporit de 
preparate și semipreparate cu
linare. Prin dezvoltarea produc
ției de astfel de bunuri, in ca
pacitățile existente și prin con
struirea unor obiective noi, pro
ducția de preparate culinare va 
crește, în 1980, la 15 000 tone, 
față de 2 700 tone în 1975.

Apreciind realizările obținute 
în acest domeniu, secretarul ge
neral al partidului a recomandat 
să se intensifice înfăptuirea pro
gramelor existente pe domenii 
de activitate. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a stabilit, intre altele, 
ca sarcină a Departamentului 
industriei alimentare, fabricarea 
unor cantități sporite de sucuri 
din fructe și plante indigene, 
care să fie puse în cantități în
destulătoare la dispoziția popu
lației.

în cele 7 pavilioane ale indus
triei ușoare, principala ramură 
producătoare de bunuri de larg 
consum, sint prezentate aproape 
90 000 de sortimente din colec
ția de articole ce urmează a fi 
comercializate anul viitor. Ilus
trativ pentru ritmul de moder
nizare a producției din acest 
sector este faptul că 63 000 din
tre acestea sint noi. Caracteris

lor din județul Covasna, cu 
cîteva săptămîni în urmă, ia 
seceriș de grîu, de această dată 
întreaga formație de lucru s-a 
deplasat la unitățile din Săpu
nari și Lehliu Sat, unde mai sînt 
de recoltat circa 100, ha cu 
fasole.

Activitatea sectorului de me
canizare in cimp mai consem
nează, tot în această perioadă, 
o lucrare numită „de bază" în 

La zi in AGRICULTURĂ
nomenclatorul gospodarilor din 
agricultură : arăturile adinei. 
Au mai rămas de efectuat circa 
1000 ha, din care 500 după ce
reale păi oase și 500 după fasole. 
După cum ne spune ing. Eu
gen Dimache, din cele 204 trac
toare, numai 80 au fost desti
nate pentru arături, deoarece 
frontul de lucru nu a fost asi
gurat din cauza neeliberării te
renurilor de paie. Numai cu o 
săptămînă în urmă s-a făcut o 
nouă aprovizionare cu sîrmă 
pentru balotat și în prezent în
treaga suprafață restantă este 
pregătită pentru arat. Lucrarea, 
prin angajarea maximă a capa
cității utilajelor, va fi finalizată 
pînă la sfirsitul lunii august. 
Dealtfel, secția Săpunari, cu o 
formație de 11 tractoare, a și 
lucrat timp de 4 zile la unitatea 
din Pelinu, pentru a impulsiona 
aici activitatea. Inginerul Petre 
Mărculescu, tehnologul șef al 
renumitei unități cooperatiste 
din Dor Mărunt, ne aduce cîte
va precizări din experiența co

tica generală a produselor pre
zentate de această importantă 
ramură industrială o reprezintă 
marea diversitate sortimentală, 
calitatea funcțională și estetica 
îmbunătățită a articolelor.

Apreciind aceste rezultate, se
cretarul general al partidului a 
discutat cu titularul Ministerului 
Industriei Ușoare, cu alte cadre 
de decizie din acest domeniu 
modalitățile de accelerare a în
făptuirii programelor speciale de 
valorificare a materiilor prime, 
de diversificare a producției, îm
bunătățire a finisajelor, insistind 
asupra necesității de a spori 
producția internă de mătase na
turală și blănuri artificiale și sta
bilind. împreună cu specialiștii, 
măsuri corespunzătoare.

Remarcind varietatea tricota
jelor, secretarul general al parti

lectivului de aici : „Arătura tre
buie să îndeplinească 3 condi
ții : cantitate, calitate, eficien
ță. Pe scurt, cîteva cuvinte pen
tru fiecare. Cantitate — campa
nia de arături să se desfășoare 
în timpul optim, la vitezele pla
nificate, pe întreaga suprafață. 
După un an acoperit de cultură, 
pămîntul se reface fizic și chi
mic prin această lucrare. Cali
tate — mai mult de un sfert 
din producție și toate celelalte 
lucrări tehnologice premergă
toare sînt influențate de „cu
rățenia" cu care se face arătura. 
Eficiență — hectarul arat se 
realizează cu un anumit con
sum de carburanți, dacă se re
glează bine plugul și se aleg 
traseele cele mai optime de lu
cru". Suplimentar, peste arătu
ră, ca o lucrare de o deosebită 
importanță pentru fertilitatea 
solului, consemnăm declanșa

rea la Săpunari și Lehliu Sat 
a afinării adinei a solului. Cu 
3 mașini MAS 80 au fost rea
lizate pînă în prezent 50 ha, 
urmind a fi acoperite prin a- 
ceastă lucrare aproape 400 ha 
pe ansamblul consiliului. Tot 
din categoria lucrărilor destina
te pregătirii viitoarei recolte 
mai amintim începerea fertili
zărilor cu gunoi de grajd, 300 
tone transportate pînă în pre
zent, și superfosfat, precum și 
irigarea de aprovizionare a 
ogoarelor.

Din cimp revenim în secțiile 
de mecanizare, acolo unde în 
această perioadă munca nu în
cetează o clipă. Asigurate din 
timp cu piese de schimb nece
sare, atelierele cunosc forfota 
pregătirilor pentru campania de 
recoltări de toamnă. Peste două 
săptămîni va începe culesul la 
floarea-soarelui și soia. Pe me
canicii Dumitru Tîndăveanu, 
Gheorghe Gheorghe, Alexandru 
Pîrvu și Ion Nicolaescu, o echi
pă „service", îi întîlnim lingă 
combinele Gloria : 31 aînt pre- 

dului apreciază preocuparea 
pentru diversificarea producției, 
realizarea unor produse mai fru
moase și mai bune, care șă sa
tisfacă in mai mare măsură ce
rințele cumpărătorilor. Este e- 
vidențiat faptul că industria tri
cotajelor. al cărei volum de des
facere către populație crește an 
de an, și-a indreptat atenția in 
direcția folosirii unor noi tipuri 
de fire, calitativ superioare și cu 
aspect comercial îmbunătățit.

O impresie plăcută a produs 
gama diversă de exponate ale 
industriei pielăriei, cauciucului 
și încălțămintei, prezentă la ac
tuala ediție a tirgului cu 3 600 
de articole, din care mai bine 
de 80 la sută sint noutăți. Tova
rășul Nicolae Ceaușescu este in
format că întreaga colecție de 
modele pentru anul 1979 a fost 
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gătite pentru recoltat, din care 
la ultimele 5 se fac reglajele 
finale „la rece". Urmează proba 
„la cald" (cu boabe) și apoi în 
lan. „Dacă le pregătim bine a- 
cum, ne spune Dumitru Tîndă
veanu. vor merge fără întreru
pere in lan, fără defecțiuni. 
Floarea-soarelui o vom încheia 
în 15—16 zile, iar apoi vom tre
ce la porumb unde 3 400 ha, din 
cele 4 500 ale consiliului, le vom 
recolta mecanizat. Tot mecani
zat, vor fi recoltate și cele 900 
ha de soia pentru care se face 
pregătirea utilajelor". Apropie
rea campaniei de semănat, 
circa o lună, impune și asigu
rarea din timp a semănătorilor, 
fapt pentru care toate cele 30 
de semănători sint supuse re
parațiilor, din care 18 sint gata 
de start.

Complexitatea activităților pe 
ogoare, despre care aminteam 
în primele rînduri, este confir
mată și de faptul că în săptă- 
mina precedentă a început o 
amplă acțiune de tratare fitosa- 
nitară a culturilor legumicole și 
a sfeclei de zahăr, lucrare cară 
sporește substanțial nu numai 
producția, dar și calitatea recol
tei. Integrat în munca lucrăto
rilor din zona Lehliu, coman
dantul Ion Dumitrescu a asigu
rat pină în prezent aviostropiri 
pe o suprafață' de peste 500 ha, 
contra dăunătorilor. „Este o lu
crare de mare eficiență și pro
ductivitate. ne spune tinăra spe
cialistă, ing. Veronica Chicher- 
nea, care înlocuiește munca a 
sute de oameni sau zeci de trac
toare disponibile, în această pe
rioadă încărcată, pentru alte ca
tegorii de lucrări".

în încheierea relatării de pe 
ogoarele consiliului intercoope
ratist Lehliu notăm alte două 
fapte de muncă. Primul: a în
ceput recoltatul sfeclei de za
hăr. Conform graficelor stabili
te de 3 zile cite 100 tone de 
sfeclă de zahăr sînt recoltate și 
expediate zilnic fabricilor de 
prelucrare, la unitățile agricole 
din Lehliu Sat și Săpunari. lu
crarea urmînd a fi extinsă în 
aceste zile si în celelalte coope
rative. Al doilea : în paralel cu 
efectuarea lucrărilor de campa
nie la unitatea din Dor Mărunt 
se inițială un program de reor
ganizare teritorială și tehnolo
gică pentru ca în anul care ur
mează să se asigure mecaniza
rea integrală a lucrărilor, pe 
baze moderne, la o productivi
tate sporită, cu noile utilaje de 
mare capacitate puse la dispozi
ția agriculturii.

ȘTEFAN DORGOȘAN 

alcătuită in concordanță cu pre
ferințele exprimate de cumpără
tori. Un accent deosebit s-a pus 
pe producția de încălțăminte cu 
fețe textile și din înlocuitori de 
piele. Specialiștii relevă că apli- 
cînd cu consecvență programe
le de creștere și diversificare a 
producției, gradul de valorifi
care a materiei prime a sporit 
in ultimii ani de 3 ori.

Secretarul general al partidu
lui vizitează apoi pavilionul în
treprinderilor de confecții. Va
rietatea veșmintelor pentru fe
mei, bărbați și copii, realizate 
in ton cu ultimele tendințe,ale 
modei, din materiale vgriate. in
tr-o bogată paletă coloristică, 
precum și printr-o croială spe
cifică diverselor destinații, oferă 
imaginea fanteziei creatorilor 
din acest sector, a priceperii oa
menilor muncii din această ra
mură. între aceste exponate, un 
rol important il ocupă confecți
ile de in sau in amestec cu fire 
poliesterice, ușoare, practice și 
moderne, care se bucură de o 
deosebită apreciere din partea 
publicului.

Apreciind realizările din a- 
cestz sector, secretarul general 
al partidului se interesează de 
măsurile întreprinse în vederea 
îndeplinirii sarcinilor de plan la 
producția fizică și export, re
comandă intensificarea eforturi
lor pentru crearea de bunuri 
care să satisfacă la un nivel su
perior cerințele pieței interne și 
externe.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescît le 
sint prezentate în continuare, în 
pavilionul de artă populară si 
artizanat, valoroase creații ori
ginale de țesături, cusături, co
voare, confecții artizanale, îm
pletituri, ceramică, obiecte din 
lemn, rod al imaginației și 
muncii artiștilor și meșterilor 
populari. Potrivit recomandări
lor secretarului general al parti
dului, in acest sector este în 
curs o vastă acțiune de valorifi
care a tradițiilor și specificului 
fiecărei zone etnografice a țării, 
în acest context sint prezenta
te, grupat, produse specifice fie
cărui județ. Reținînd cu satis
facție rezultatele obținute în 
păstrarea autenticității produse
lor, frumuseții lor, tovarășul
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întrecerile finale in cadrul „Daciadei"
Brăila :

HANDBAL MASCULIN
Timp de cinci zile, în noua și 

moderna sală a sporturilor din 
Brăila, inaugurată cu acest pri
lej, s-au desfășurat partide de 
calitate, unele de un bun nivel 
tehnic, din cadrul turneului fi
nal al „Daciadei" la handbal 
masculin. Au participat 8 selec
ționate de județe și a munici
piului București, cîștigătoare a 
turneelor de zona. în componen
ța acestora figurau jucători ai 
echipelor de divizia A și B. Se
lecționata București este, de 
fapt, o combinată Steaua—Di
namo, dealtfel, ea reunind toți 
internaționalii bucureșteni. Tur
neul se înscrie ca un veritabil 
succes de organizare și popula
rizare a handbalului. Cele 8 e- 
chipe au fost împărțite in 2 gru
pe, în care primul loc a fost o- 
cupat de reprezentativele Bucu- 
reștiului și județului Timiș — 
ultima, in fapt, Politehnica Ti
mișoara — care și-au disputat, 
ieri, titlul de campioană a Da
ciadei. Meciul a fost frumos, 
antrenant, fair-play. aplaudat de 
căldurosul public brăilean. După 
ce timișorenii preiau conduce
rea, bucureștenii iși organizea
ză mai bine jocul, egalează 
(4—4, 5—5) ca pe urmă să nu 
mai cedeze inițiativa și avanta
jul. Elevii lui Oprea Vlase au 
condus la un moment dat cu

FOTBAL
SERIA I. Tractorul Brașov — 

Victoria Tecuci 2—0: Portul Con
stanța — F.C.M. Galați 2—1; Mi
nerul Gura Humorului — Musce
lul C. Lung 1—0; Progresul Brăi
la — Viitorul Vaslui 0—2 ; C.S.M. 
Suceava — I.C.I.M. Brașov 3—1 ; 
Constructorul Iași — F.C. Brăila 
3—0 ; Nltramonia Făgăraș — Del
ta Tulcea 2—0; Oltul Si. Gheorghe 
— F.C. Constanța 1—1 ; Steagul 
roșu — Ceahlăul P. Neamț 4—0.

SERIA A IK-A. Metalul Bucu
rești — Rulmentul Alexandria 
1—0 ; Viitorul Scornlceștl — Gaz 
metan Mediaș 2—1 ; Progresul 
Vulcan — Șoimii Sibiu 2—1 ; 
Ș.N. Oltenița — F.C.M. Giurgiu 
0—0 ; Metalul Plopenl — petrolul 

Nicolae Ceaușescu a recomandat 
extinderea acestor activități ar
tizanale într-un număr tot mai 
mare de comune, atît în scopul 
satisfacerii cerințelor, îndeosebi 
Ia export, cit și al valorificării 
materiilor prime și a forței de 
muncă din mediul rural. Toto
dată, s-a indicat conducerii 
UCECOM să organizeze în Ca
pitală un mare magazin de des
facere, în care să fie prezenta
te produsele de artă populară 
de pe cuprinsul întregii țări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu. cei
lalți tovarăși din conducerea de 
partid și de stat vizitează pa
vilioanele industriei chimice, ra
mură al cărei aport Ia aprovi
zionarea pieței este în continuă 
creștere și care urmează să-și 
dubleze in acest cincinal pro
ducția dc bunuri de consum. De' 
menționat că cea mai mare 
parte a produselor chimice des
tinate pieței, cosmetice, articole 
de uz casnic, coloranți, lacuri, 
vopsele, mase plastice și anvelo
pe. articole de cauciuc se ob
țin pe baza cercetărilor realiza
te in unitățile Institutului cen
tral de chimie.

Ministrul de resort arată că 
triplarea producției de materia
le plastice și rășini sintetice 
permite o dezvoltare și diversi
ficare a producției de articole 
prelucrate destinate uzului popu
lației. în acest sens, secretarul 
general al partidului a reco
mandat intensificarea eforturi
lor în acest sector de bază al 
economiei naționale pentru rea
lizarea unei game mult mai bo
gate de articole de larg consum 
din mase plastice și fibre sin
tetice.

Exponatele economiei fores
tiere și materialelor de construc
ții evidențiază preocupările co
lectivelor de oameni ai muncii 
pentru înfăptuirea măsurilor 
privind realizarea unei game 
largi de modele și îmbunătăți
rea calității producției în ve
derea satisfacerii cerințelor în 
continuă creștere ale pieței in
terne. Urmare a sporirii veni
turilor oamenilor muncii, a în
făptuirii programului de con
strucții de locuințe, a fost di
versificată producția de mobilă 
în concordanță cu dimensiunile 
apartamentelor, cu exigențele

10—5 (10—6 Ia repriză), dar ju
cătorii de pe Bega antrenați de 
Constantin Jude refac specta
culos apropiindu-se, uneori, la 
un singur punct de adversar. 
Partida se încheie cu scorul de 
18—16 pentru bucureșteni care 
devin, astfel, primii handbaliști 
campioni pe țară ai Daciadei. 
Pentru medaliile de bronz au 
luptat selecționatele județelor 
Maramureș (Minaur) și Bacău 
(Știința). O partidă dirză, cu 
răsturnări de situații neaștepta
te, incheiată cu o victorie la li
mită in favoarea ciștigătoarei 
„Cupei României" : 22—21 (10— 
11) pentru maramureșeni, după 
ce băcăuanii avuseseră la un 
moment dat un avans de 4 
puncte. Pe locurile 5—8 s-au 
clasat în ordine : Cluj — Brașov 
(18—16) și Iași — Dolj (19—18). 
(C. VASILE).

Vaslui:
HANDBAL FEMININ

La Vaslui s-au încheiat, ieri, 
întrecerile turneului final al 
„Daciadei" la handbal feminin, 
în partida pentru locurile 1—2 
s-au intilnit selecționatele jude
țului Constanța și a municipiu
lui București, care au oferit o 
partidă de excelent nivel tehnic 
și spectaculor. Apărindu-și șan
sele cu mai multă dirzenie, echi
pa constănțeană a obținut victo-

DIVIZIA B
Ploiești 0—1 ; Chimia Brazi — E- 
lectroputere Craiova 4—1 ; Poiana 
Cimpina — Rapid 2—1 ; Chimia 
Tr. Măgurele — Dinamo Slatina 
2—2 ; C.S.M. Drobeta Tr. Severin
— Autobuzul București 1—1.

SERIA A III-A. C.F.R. Timișoa
ra — Chimica Tîrnăvenl 1—1; „U“ 
Cluj-Napoca — F.C.M. Reșița 3—0; 
Metalurgistul Cugir — Dacia 
Orăștie 1—1; Victoria Călan — 
Aurul Brad 2—1; Minerul Cavnic
— Gloria Bistrița 2—0; Minerul 
Anina — Minerul Moldova Nouă 
1—0; Ind. slrmel Cîmpla Tur- 
zil .— Mureșul Deva 3—1; C.I.L. 
Șlghet — C.F.R. Cluj-Napoca 1—0; 
înfrățirea Oradea — U.M. Timi
șoara 0—0.

cumpărătorilor. în prezent, mai 
mult de 45 la sută din produc
ția de mobilă o constituie tipu
rile noi.

Sectorul materialelor de con
strucții prezintă la această edi
ție a tirgului o bogată gamă 
de materiale ceramice, plăci din 
gresie și faianță, marmură și 
produse din marmură, covoare, 
tapete și folii din PVC, obiec
te sanitare, feronerie etc.

Secretarul general al partidu
lui a cerut sporirea producției 
unor astfel de articole și a in
dicat ca. în colaborare cu con
structorii, să se găsească soluții, 
astfel incit pereții despărțitori 
din interioarele apartamentelor 
să fie realizați din materiale u- 
șoare.

în pavilionul consacrat cul
turii și artei, exponate și grafi
ce ilustrează pregnant dinami
ca producției și difuzării cărții 
și publicațiilor, a altor mijloace 
de informare în masă în țara 
noastră. La loc de frunte se 
află noile ediții ale operelor 
secretarului general al partidu
lui. în timpul vizitei, un cor 
muncitoresc interpretează cîn- 
tece revoluționare, moment sem
nificativ pentru amploarea miș
cării artistice de masă desfășu
rate în cadrul Festivalului na
țional „Cintarea României". în 
pavilion sînt prezentate, de ase
menea, bunuri de consum rea
lizate de artiștii plastici. Secre
tarul general al partidului a re
comandat artiștilor plastici să-și 
concentreze eforturile, capacita
tea creatoare pentru realizarea 
unor produse inspirate din rea
litatea contemporană, superioa
re calitativ celor realizate în 
serii industriale, să colaboreze 
tot mai strîns cu întreprinderile 
în vederea elaborării de mo
dele care să îmbine armonios 
utilul cu frumosul.

Se trec apoi în revistă reali
zările întreprinderilor din sec
torul sticlăriei și ceramicii fine, 
domeniu în care, în ultimul an, 
s-au obținut importante succe
se atît în direcția sporirii pro

ria cu 18—15 (8—5), cucerind tit
lul de campioană a „Daciadei". 
Au marcat : Tomescu — 6, Lă
custă — 5, Frincu — 2, Negru —
2, Cotîrlă — 2 și Lică — 1 — 
Constanța, respectiv. Manta — 4, 
Sandu — 4, Eremia — 4. Ale- 
xandrescu — 2 și Constantines- 
cu — 1. Cele mai buhe jucătoare 
ale finalei au fost Liliana To
mescu (Constanța) și Maria Man
ta (București). Excelent arbitra
jul cuplului P. Radvanyi—M. 
Grebenișan. în celelalte finale : 
Brașov — Timiș 17—12 (locurile 
3—4) ; Mureș — Bacău 21—14 
(loc. 5—6) și Iași — Hunedoara 
15—12 (loc. 7—8). Vom reveni cu 
amănunte într-un număr viitor. 
(AL. HORIA).

București: RUGBI
Timp de trei zile. în Capitală 

au avut loc întrecerile finale din 
cadrul „Daciadei" la rugbi. Par
tidele finale au avut loc sîm- 
bătă. pe terenul din Parcul co
pilului. în prezența unui nume
ros public.

La seniori, titlul de campioni 
ai „Daciadei" a revenit SELEC
ȚIONATEI MUNICIPIULUI 
BUCUREȘTI, care, în finală, a 
dispus de Selecționata județului 
Hunedoara cu scorul de 37—0. 
în continuare, clasamentul se 
prezintă astfel : 2. Hunedoara ;
3. Constanța ; 4. Sibiu ; 5. Vas
lui : 6. Iași ; 7. Timiș ; 8. Cluj. 
Din reprezentativele județene 
au făcut parte cei mai valoroși 
jucători, partidele oferind dispu
te dinamice, cu o ridicată cotă 
valorică și spectaculară, criteriu 
bun de verificare a echipelor 
pentru noua ediție a campiona
tului național și a viitoarelor în- 
tîlniri internaționale din aceas
tă toamnă.

Și la juniori, titlul de campioni 
ai „Daciadei" a fost cucerit de 
tinăra SELECȚIONATA A MU
NICIPIULUI BUCUREȘTI care 
a învins în finală cu scorul de 
72—6 Selecționata județului Ga
lați. Celelalte locuri la această 
categorie au fost ocupate în or
dine : 2. Galați ; 3. Iași ; 4. Con
stanța ; 5. Cluj : 6. Sibiu : 7. Il
fov ; 8. Vaslui. (GABRIEL
I-’LOREA). 

ducției, cit și in cea a diversifi
cării și ridicării calității, asigu- 
rindu-se in acest fel o bună a- 
provizionare a populației cu a- 
semenea articole și, totodată, 
disponibilități pentru export.

în Încheiere, se vizitează pa
vilionul rezervat bunurilor e- 
lectrocasnice și de uz gospodă
resc. Numeroase întreprinderi 
industriale etalează aici peste 
8 000 de exponate. Sînt produse 
ce se disting prin funcționali
tatea sporită, randamentul ridi
cat, consumul redus de energie, 
electrică și combustibil, printr-o 
linie modernă, elegante. Din 
gama largă de bunuri electro- 
casnice expuse se remarcă fri
gidere, mașini de cusut, de gă
tit și de spălat, radiatoare e- 
lectrice, uscătoare de păr, aspi
ratoare, roboți de uz gospodă
resc, aparataj electric, jucării 
metalice și din mase plastice, 
scule, aparate de măsură și 
control, o mare varietate de 
corpuri de iluminat și multe al
tele.

Vizita de lucru, noul dialog al 
secretarului general al partidu
lui cu cadrele de răspundere din 
ministere și organizații econo
mice. cu conducătorii unităților 
producătoare de bunuri de con
sum s-au constituit, prin ob
servațiile și indicațiile date, prin 
concluziile desprinse, într-un 
moment de o deosebită însem
nătate pentru ridicarea pe o 
treaptă calitativ superioară a 
întregii activități din ramurile 
industriale care concură la rea
lizarea bunurilor de consum, la 
aprovizionarea populației. Prin 
aplicarea măsurilor stabilite cu 
acest prilej, prin grăbirea pro
cesului de finalizare a progra
melor pe domenii, înfăptuirea 
neintîrziată a indicațiilor date de 
secretarul general al partidului, 
oamenii muncii ce lucrează in 
aceste sectoare își vor aduce ast
fel o contribuție 'sporită la rea
lizarea țelului suprem al poli
ticii partidului nostru — ridica
rea necontenită a nivelului de 
trai material și spiritual al 
poporului.
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PROGRAMELE I ȘI II
In jurul orei 10,3,3 — Trans

misiune directă de la aero
portul Internațional Bucurași i 
— Otopenl : ceremonia plecă
rii tovarășului Hua Kuo-fen. 
președintele Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Chinez, premierul Consiliului 
de Stat al Republicii Populare 
Chineze.

PROGRAMUL I
15.55 Telex. 16,00 Emisiune In 

limba maghiară. Din sumar : 
• Evenimentele politice ale săp- 
tămînil. • 23 August : unitatea 
de gîndire și acțiune de ieri și de 
azi a întregului nostru popor, 
fără deosebire de naționalitate, in 
jurul Partidului Comunist Român 
« Te slăvim, patrie, te slăvim, 
partid ! — program literar-mu- 
zical. a Teatru : ..Numărătoarea 
copacilor". 19.00 întîlniri : Corul 
„Madrigal" în vizită la Căminul 
cultural din comuna Hodag. ju
dețul Mureș. 19,20 1 001 de seri. 
19.30 Telejurnal • Pregătiri de 
sărbătoare. 20.00 In cinstea marii 
sărbători. Astăzi, despre întrece
rea socialistă între consiliile 
populare. 20.15 Ancheta TV : „Cu
cerirea puterii si desfășurarea 
construcției socialiste". 20.55 Cîn- 
tec tinăr pentru patria socialistă. 
21.25 Roman-foileton : ..Familia
Falliser" — ultimul episod. 22.20 
Telejurnal. 22.30 închiderea pro
gramului.

PROGRAMUL II
16,30 Cenacluri ale tineretului — 

versuri dedicate zilei de 23 Au
gust. 17.00 Imn țării mele — cîn- 
tece patriotice. 17.15 Căutător de 
frumuseți. 17.35 Din clntecele com
pozitorilor noștri. 17,50 Vechi școli 
bucureștene : Liceul ..Gheorghe 
Lazăr". 18,15 Film serial : „Om 
bogat, om sărac" (reluare). 19.05 
Muzică populară. 19.20 1001 de 
seri. 19.30 Telejurnal • pregătiri 
de sărbătoare. 20.00 Seară de ope
ră : „Dreptul la dragoste" de Teo
dor Bratu.. 21.20 Telex. 21.25 Ca
pitala în ajunul marii sărbători. 
21.45 Melodii... melodii... 22.15 în
chiderea programului.

Opera Română : RECITAL: 
SEARA DE MUZICA ROMA
NEASCA — ora 19; Teatrul Glu- 
lești (la Parcul tineretului) : 
SPECTACOL DE SUNET ȘI LU
MINA : SARA PE DEAL — ora 
20; Teatrul „C. Tănase" (Grădi
na Boema) : BUN VENIT LA BO
EMA — ora 20; Ansamblul „Rap
sodia Română" : BUN VENIT LA 
RAPSODIA — ora 18,30.



Ample relatări ale presei din
Pekin consacrate noului dialog 

la nivel înalt româno-chinez
PEKIN (Agerpres). — Convorbirile dintre tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste România, și Hua Kuo-fen, pre
ședintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, pre
mierul Consiliului de Stat al R. P. Chineze, relatările consacrate 
întîlnirii Ia nivel înalt de la București, apreciată ca avînd o im
portanță istorică pentru dezvoltarea și adîncirea în continuare 
a colaborării fructuoase pe toate planurile dintre partidele, gu
vernele și popoarele României 
rilor de stimă și prietenie cu 
intimpinat pretutindeni in țara 
ample în presa chineză.
La 19 august, „JENMINJIBAO" 

comentează pe prima pagină în
cheierea convorbirilor oficiale, 
reliefînd conținutul bogat al a- 
cestora, faptul că ele au decurs 
într-o atmosferă de sinceritate și 
prietenie. Totodată, „Jenmin- 
jibao" consacră spații largi ce
lorlalte momente ale vizitei, pu- 
blicînd relatări ample despre o- 
biectivele economice de la Plo
iești și Brașov, al căror oaspete 
a foșt președintele Hua Kuo-fen. 
Sînt publicate, de asemenea, fo
tografii înfățișîndu-i pe pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Hua Kuo-fen în timpul specta
colului de gală de la București, 
precum și imagini din timpul vi
zitei înaltului oaspfete chinez la 
uzinele „1 Mai" și „Tractorul".

Sub titlul „Locul dc muncă al 
secretarului nostru general este 
pretutindeni", ziarul inserează o 
corespondență de la trimișii săi 
speciali consacrată stilului de 
muncă dinamic, personalității 
puternice a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, relevării sentimente
lor de dragoste profundă cu care 
îl înconjoară toți oamenii mun
cii 
șui 
de 
cît

din patria noastră. „Tovară- 
Nicolae Ceaușescu se bucură 
o asemenea popularitate în- 
există o vorbă obișnuită care

exprimă această apreciere la a- 
dresa sa : «Locul de muncă al 
secretarului nostru general este 
în întreaga țară»". împărtășind 
cititorilor impresiile lor în urma 
vizitelor făcute în numeroase lo
calități, în fabrici, uzine, pe 
șantiere sau în unități agricole 
din România, unde au avut oca
zia să vadă și să discute cu oa
meni ai muncii, să le cunoască 
gîndurile și preocupările, autorii 
corespondenței arată : „Oriunde 
ne-am aflat, fie că a fost vor
ba de întreprinderi industriale 
sau de alte obiective, din Bucu
rești sau din alte orașe și județe, 
am putut afla că tovarășul 
Ceaușescu a fost acolo o dată, 
sau de mai multe ori. Secreta
rul general al Partidului Co-

și Chinei, precum și manifestă- 
care înaltul oaspete chinez este 
noastră continuă să ocupe spații

și poporul 1“ de
clar că secretarul 

partidului, Partidul 
Român și poporul

munist Român petrece mult 
timp, an de an, parcurgînd fie
care localitate. El vorbește cu 
oamenii muncii de la om la om, 
de la inimă Ia inimă. Se inte
resează nu numai de producție, 
ci manifestă o grijă profundă 
pentru condițiile de viață ale 
oamenilor, pentru timpul lor li
ber. și în special față de copii, 
în timpul vizitei noastre am 
observat pretutindeni dragostea 
poporului român față de iubi
tul său conducător, mărturiile 
evidente ale recunoștinței sale 
pentru munca plină de devota
ment a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Aclamațiile repe
tate „Ceaușescu — P.C.R. !“ 
„Ceaușescu 
monstrează 
general ‘al
Comunist
constituie o unitate inseparabilă. 
Acesta este temeiul profund al 
victoriilor pe care România le 
obține permanent în bătălia sa 
revoluționară socialistă și în 
înaintarea impetuoasă a istoriei 
românești".

Ca și în zilele precedente, în
treaga presă, RADIOUL și TE
LEVIZIUNEA din R.P. Chineză 
informează despre realizările 
remarcabile ale poporului nos
tru, „care făurește o nouă 
Românie sub conducerea parti
dului comunist, a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu",

într-o altă corespondență din 
București, intitulată „Dezvolta
rea economică rapidă și susți
nută a României", „Jenminji- 
bao“ prezintă drumul ascendent 
parcurs de România de la eli
berare și. pină în prezent, evi
dențiind abnegația, eroismul și 
încrederea cu care poporul ro
mân muncește pentru îndepli
nirea planului cincinal 1976— 
1980. „în ultimii ani — se ara
tă în corespondență — economia 
națională a României s-a dez
voltat susținut și în ritmuri 
înalte. Din 1951 pină în 1976,

industria a crescut în me
die cu 12,9 la sută anual. O 
asemenea rată constantă și înal
tă de creștere a producției in
dustriale este 
plan mondial". Producția agri
colă a României — continuă 
ziarul — a înregistrat, de ase
menea, mari progrese, iar aceas
ta se resimte favorabil în ceea 
ce privește nivelul de trai al 
țărănimii.

Relevînd munca plină de ab
negație a petroliștilor români, 
agenția CHINA NOUA arată în- 
tr-un reportaj, reluat de toată 
presa chineză, că între uzinele 
„1 Mai" din Ploiești și unități 
economice chineze s-au stator
nicit relații de strînsă colabora
re, primele sonde românești fi
ind exportate în China încă în 
anul 1965. în reportaj sînt reda
te aprecierile făcute de preșe
dintele Hua Kuo-fen, în timpul 
vizitei la întreprinderea „1 Mai".

Referindu-se Ia vizita de la 
uzinele „Tractorul" din Brașov, 
agenția China Nouă își infor
mează cititorii că această între
prindere a cîștigat în 1977 între
cerea socialistă pe ramură. Aici 
— se spune în reportaj — lu
crează 22 000 muncitori, ingineri 
și tehnicieni, iar producția — 
tractoarele românești — este cu
noscută în 84 de țări ale lumii. 
Președintele Hua Kuo-fen a ur
mărit cu interes procesele de 
producție și a asistat la o pre
zentare a unor produse care se 
fabrică aici. El a semnat în car
tea de onoare a întreprinderii, 
felicitînd colectivul pentru suc
cesele obținute și urîndu-i noi 
izbînzi în viitor. Totodată, pre
ședintele Hua Kuo-fen a trans
mis oamenilor muncii 
„Tractorul", familiilor 
mai bune urări.

Posturile de radio și 1 
ne din R.P.Chineză au , 
să 
despre convorbirile dintre 
ședinții Nicolae Ceaușescu 
Hua Kuo-fen, despre toate 
mentele vizitei în țara noastră. 
Totodată, ele au prezentat am
plu dezvoltarea economiei româ
nești, succesele obținute de po
porul român în diverse domenii 
de activitate. Radio Pekin a di
fuzat pentru ascultătorii din 
R.P. Chineză și cei de peste ho
tare însemnările de călătorie ale 
ziaristului Ciu Ing, care trece în 
revistă realizările pe diverse 
planuri obținute de România.

remarcabilă pe

de la 
lor, cele

televlziu- 
continuat 

informeze în flux, pe

Manifestări consacrate 
Zilei de 23 August

în numeroase^, țări ale lumii 
continuă să fie organizate ma
nifestări dedicate marii sărbători 
a poporului român — 23 August, 
ziua insurecției naționale arma
te antifasciste și antiimperialiste.

în ciclul „Luna dramaturgiei 
românești", organizat cu acest 
prilej, televiziunea din Belgrad 
a transmis patru piese din dra
maturgia română contemporană. 
De asemenea, în orașele Cetinje 
și Bar din Muntenegru au fost 
inaugurate expoziții sub generi
cul „Tineri artiști plastici ro
mâni".

Posturile de televiziune din 
R. D. Germană au transmis e- 
misiunea intitulată „Seară a te
leviziunii române", care a cu
prins, între altele, filme artis
tice și documentare privind rea
lizările obținute de țara noastră

în anii construcției socialismu
lui".

La Copenhaga a avut Ioc ver
nisajul a două expoziții fotodo- 
cumentare: „Realizările economi- 
co-sociale ale României socialis
te". și „Comori turistice româ
nești".

La Delhi a fost inaugurată, din 
inițiativa Ministerului Educa
ției și Culturii și a Acade
miei naționale de arte, o expozi
ție de pictură românească con
temporană. Cu această ocazie, 
au luat cuvîntul Ram Ni was 
Mirdha, vicepreședintele came
rei superioare a 
indian, și dr. Pc 
nistrul educației 
care au evidențiat
de prietenie și colaborare exis
tente între cele două țări și po
poare.

parlamentului 
Chunder, mi- 

și culturii, 
bunele relații

AFRICA AUSTRALĂ
1NTILNIRE INTRE COPREȘEDINȚII FRONTULUI PATRIOTIC ZIMBABWE

încheindu-și vizita Întreprinsă, 
timp de 24 de ore la Lagos, unde 
a fost primit de Olusegun Oba
sanjo, șeful statului federal ni
gerian, Robert Mugabe, copre
ședinte al Frontului Patriotic 
Zimbabwe, s-a reîntors, dumi
nică, la Lusaka.

în capitala Zambiei, el urmea
ză să-și reia convorbirile cu ce
lălalt copreședinte al Frontului,

Joshua Nkomo, in vederea elabo
rării strategiei și tacticii forțe
lor patriotice Zimbabwe in lup
ta lor împotriva regimului mi
noritar rasist din Rhodesia. Tot
odată, arată agențiile de presă, 
vor fi i 
existente 
negociată 
ne, care 
formarea 
in această țară.

evocate și posibilitățile 
pentru o soluționare 

i a problemei rhodesie- 
să aibă drept rezultat 
unui guvern majoritar

larg,

'ili&SIKW

Intr-o tabărâ de instrucție a patrioților Zimbabwe

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
un amplu și mobilizator program de acțiune, o contribuție de excepțională 

valoare teoretică și practică pentru cauza socialismului și păcii in lume

„Pentru soluționarea tuturor problemelor 
complexe ale lumii de astăzi este necesar să se 
creeze condiții de participare activă la viața in
ternațională a tuturor statelor și, în primul rînd, 
a statelor mici și mijlocii",

NICOLAE CEAUȘESCU

Făcind o analiză profund știin
țifică, pe baza filozofiei mate
rialist dialectice, a fenomenelor 
politice noi și tendințelor de e- 
voluție ale lumii contemporane, 
reafirmind poziția României so
cialiste în problemele cardinale 
ale vieții internaționale, expu
nerea prezentată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la ședința ac
tivului central de partid șl de 
stat subliniază ca o caracteristi
că esențială de o deosebită sem
nificație și valoare faptul că nu
meroase state mici și mijlocii se 
afirmă tot mai ferm pe arena 
mondială, aducindu-și o contri
buție marcată, mereu sporită, la 
soluționarea obiectivelor majore 
ale lumii de astăzi, la instau
rarea unor relații de deplină e- 
galitate între națiuni, de respect 
față de aspirațiile și voința fie
cărui popor.

Participarea activă, cu drep
turi egale, fără nici un fel de 
discriminări, a tuturor statelor 
la soluționarea problemelor in
ternaționale majore nu este un 
deziderat de ordin subiectiv și 
nici o cerință conjuncturală, ea 
se impune ca o necesitate obiec
tivă, legică,, izvorîtă din intere
sele fiecărei națiuni și ale în
tregii omeniri, este o cerință e- 
sențială a necesității edificării 
unor raporturi interstatale noi, a 
democratizării vieții internațio
nale.

Ignorîndu-Ii-se voința, intere
sele și drepturile, lipsite de po
sibilitatea de a participa la ela
borarea și luarea hotărîrilor în 
problemele internaționale — deși 
acestea le priveau în mod direct 
— statele mici și mijlocii au fost 
vreme îndelungată tratate ca 
simple obiecte ale raporturilor 
internaționale, sfirșind. prin a fi 
ocupate, subjugate de puteri 
străine, fără ca glasul popoare
lor în cauză să fie ascultat, fără 
ca dezideratele lor legitime să 
fie luate în considerare. Și as
tăzi, unii politologi, juriști, so
ciologi — tributari unor concep
ții anacronice, ostile statornicirii 
in viața internațională a unui 
climat de reală egalitate în drep
turi intre toate statele lumii — 
încearcă, într-o serie de studii și 
lucrări, să acrediteze ideea „ne- 
viabilității" statelor mici și mij
locii în epoca noastră, contestă 
rolul de sine stătător al acestor 
state în viața internațională, 
considerindu-le drept obiecte pa
sive ale relațiilor internaționale. 
Susținind inegalitatea statelor în 
viața internațională, acești pro
povăduitori ai politicii imperia
liste nu văd decît două alterna-

tive pentru statele mici : de a 
cădea victime agresiunii sau de 
a se integra „de bună 
unor alte state mai mari, 
sub semnul intrebării 
perspectivele statelor __ ___
Evident, acestui tip de relații îi 
sînt organic caracteristice inega
litatea și inechitatea, subordo
narea celor mai slabi de către 
cei mai puternici, presiunile și 
dictatul imperialist, imixtiunea 
în treburile interne ale altor 
state, recurgerea la forță și la 
amenințarea cu forța. Acești 
doctrinari nemarxiști, teoreti
cieni ai relațiilor internaționale 
ignoră vădit schimbările radica
le, profund înnoitoare petrecute 
în lume în ultima jumătate de

voie", 
punînd 

înseși 
mijlocii.

juncturale și ele reflectă adinei 
prefaceri interne și jn raporturi
le internaționale.

Această evolujie a lumii con
temporane este analizată ma
gistral în expunerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Cu un pu
ternic simț al cursului istoriei, 
secretarul general al partidului 
nostru susține cu profund rea
lism necesitatea imperioasă a 
participării active a tuturor sta
telor — indiferent de mărime, 
de orînduire, de potențial econo
mic și militar, de nivel de dez
voltare — Ia dezbaterea și re
zolvarea problemelor majore 
contemporane, la întreaga viață 
internațională. „Ținînd seama de 
tot mai puternica interdepen
dență dintre țările lumii — sub
liniază tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — nu mai este po
sibil ca aceste probleme să fie 
rezolvate doar de un grup re
strîns de țări, ci de către întrea
ga comunitate a națiunilor lu
mii". în acest context, fără a se 
subaprecia rolul important pe 
care-1 au țările mari în viața in
ternațională, expunerea face o 
demonstrație argumentată des
pre responsabilitatea ce revine 
țărilor mici și mijlocii, țărilor in 
curs de dezvoltare, țărilor neali-

du-se din „obiecte" in „subiec
te" de drept •internațional,-aduc 
pe arena mondială un suflu nou, 
tonic, fiind profund și nemijlo
cit interesate în abolirea defini
tivă a colonialismului, neocolo- 
nialismului, rasismului, a ori
căror forme de dominație, în 
crearea condițiilor internaționale 
favorabile pentru a-și putea va
lorifica resursele în interesul 
propriei dezvoltări, al lichidării 
rămînerii în urmă față de țările 
avansate. De aici vocația lor or
ganică pentru o politică nouă, 
de respect al independenței și 
suveranității naționale, de men
ținere și întărire a păcii și secu
rității generale, de edificare a 
unei noi ordini economice și po
litice.

„Este de la sine înțeles — sub
linia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — că trebuie să ne 
preocupăm de participarea ac
tivă a țărilor mici și mijlocii la , 
soluționarea problemelor inter
naționale pornind de la faptul că 
ele sînt primele ce cad 
politicii de agresiune, 
care suferă de pe urma 
de dominație, deci cele 
teresate în soluționarea 
cratică, pe cale pașnică, a tu
turor problemelor internaționale

victimă 
primele 
politicii 
mai in- 

demo-

care și crearea unui nou cadru 
organizatoric, mai democratic, 
de dezbatere și soluționare a a- 
cestei arzătoare probleme ce 
interesează toate popoarele lu
mii. Este neîndoielnic că aceas
tă acțiune a constituit — și este 
de natură să constituie și in 
viitor — un factor pozitiv, care 
face să sporească prestigiul 
O.N.U., eficiența activităților 
sale, a recomandărilor pe care 
le adoptă în diverse probleme 
de interes general pentru po
poarele lumii. Ponderea mereu 
crescindă a statelor mici și 
mijlocii în cadrul activității Na
țiunilor Unite constituie, de 
altfel, o expresie a cerinței im
perioase a principiului universa
lității organizației și, în același 
timp, un imperativ al înfăptui
rii consecvente a acestui prin
cipiu, care implică o participare 
generală a tuturor statelor lu
mii, fără nici un fel de discri
minări, la opera de salvgardare 
a păcii și securității internațio
nale, la dezvoltarea cooperării 
pe multiple planuri. Trebuie 
menționate în același cadru și 
contribuția pozitivă adusă de o 
serie de țări mici sau mijlocii la 
soluționarea problemelor speci
fice regiunii geografice din care 
fac parte — și amintim aici ini
țierea unor acțiuni consacrate 
îmbunătățirii climatului gene
ral-politic în Europa, sau 
alte regiuni ale lumii, 
America Latină, Africa.

State mici și mijlocii tn tota-

in
ca

Participarea activă a statelor mici și mijlocii
Ia viata internațională, condiție esențială

a soluționării juste a problemelor contemporane
secol, principiile și elementele 
calitativ noi din sfera relațiilor 
internaționale, manifestările des
chise a tot mai numeroase țări 
mici și mijlocii, supuse pină mai 
ieri exploatării imperialiste, spre 
libertate și independență națio
nală, afirmarea viguroasă de că
tre aceste țări a hotăririi lor de 
a se dezvolta și participa activ 
pe plan internațional la adăpost 
de orice imixtiuni.

Afirmarea în ultimele decenii 
a ideilor de libertate și inde
pendență națională, a voinței po
poarelor de a-și hotărî singure 
destinele, ridicarea cu tot mai 
multă vigoare a sute și sute de 
milioane de oameni de pe întreg 
globul la creația istorică con
știentă, apariția a zeci și zeci de 
state noi, suverane, ce au pășit 
pe calea dezvoltării de sine stă
tătoare, sînt transformări struc
turale, înfăptuite în complexe 
condiții istorice și internaționa
le, ce dau un nou chip lumii 
contemporane. Sînt transformări 
care nu pot șl nici nu trebuie 
să fie privite ca expresii acci
dentale ale unor evoluții con-

niate în dezbaterea marilor pro
bleme ale lumii contemporane, 
în identificarea și aplicarea ce
lor mai adecvate și mai echitabi
le soluții în problemele de care 
depind progresul social, pacea și 
securitatea lumii. Și realitatea 
incontestabilă a zilelor noastre 
este punctul de sprijin al aces
tui adevăr de netăgăduit : nu
mărul acestor state este de circa 
150, deci covîrșitoarea majoritate 
a statelor lumii; populația lor 
reprezintă circa două treimi din 
totalul omenirii, ele concentrea
ză mari resurse naturale, unele 
avînd un înalt nivel de dezvol
tare economică. Iar acestor ar
gumente li se adaugă altele la fel 
de importante : integrarea tot 
mai activă a statelor mici și 
mijlocii în circuitul relațiilor in
ternaționale, sporirea constantă 
a aportului lor Ia găsirea celor 
mai bune soluții de rezolvare a 
marilor probleme 'contemporane, 
prezență care se identifică într-o 
pluralitate de planuri — politic, 
economic, militar, social, umani
tar etc. Aceste țări, care se ma
nifestă ca factori tot mai activi 
ai vieții politice, transformin-

în asigurarea independenței și 
dezvoltării lor libere".

în concordanță cu interesele 
lor vitale, în majoritatea lor, 
statele mijlocii și mici și-au de
monstrat capacitatea efectivă de 
a contribui la evoluțiile pozitive 
din lume, prin pozițiile și acțiu
nile lor constructive. Rolul activ, 
mereu sporit al acestor 
și-a găsit practic un 
de materializări. Este un fapt 
cunoscut că 
te mici 
rind o 
cadrul O.N.U., al altor 
nizații și organisme internațio
nale, au adus o importantă con
tribuție la opera de codificare 
a normelor și principiilor drep
tului internațional, la elabora
rea Cartei drepturilor și obliga
țiilor economice ale statelor, a 
documentelor privind noua or
dine economică, definirea agre
siunii, abolirea colonialismului, 
a politicii de apartheid, că din 
inițiativa lor s-a convocat re
centa sesiune a Adunării Gene
rale a O.N.U. consacrată dezar
mării, care s-a încheiat cu anu
mite rezultate pozitive, printre

state 
șir

sta-numeroase
și mijlocii, desfășu- 

intensă activitate io 
orga-

litatea lor, mișcarea țărilor nea
liniate — formată în prezent 
din două treimi din țările lumii. 
Ia a cărei activitate România 
participă în calitate de invitat 
permanent — prin pozițiile sus
ținute și propunerile avansate 
într-o serie de probleme inter
naționale vitale, s-au afirmat ca 
una din marile forțe progresiste, 
democratice ale lumii de 
ca o forță de seamă in 
antiimperialistă, profund 
sată in promovarea unei 
noi, de deplină egalitate și echi
tate, apărind independența și 
suveranitatea națională, acțio- 
nînd ca un factor de democra
tizare a relațiilor internaționale. 
De pildă, documentele adoptate 
de recenta conferință de la 
Belgrad a miniștrilor de externe 
ai țărilor nealiniate proclamă 
ferm hotărîrea acestor state de 
a lupta, împreună cu alte forțe 
sociale, înaintate, pentru liber
tatea și suveranitatea popoare
lor și egalitatea in drepturi a 
tuturor statelor, pentru aplica
rea universală a principiilor 
coexistenței pașnice, pentru dez
voltarea economică și progresul

astăzi, 
lupta 

tntere- 
politici

ORIENTUL 
MIJLOCIU

• CONVORBIRI ALE SECRETA
RULUI GENERAL ADJUNCT AL 
O.N.U. PENTRU PROBLEMELE 

POLITICE SPECIALE
BEIRUT. — Premierul Libanu

lui, Selim Al Hoss a conferit cu 
Brian Urquhart, secretar general 
adjunct al O.N.U. pentru proble
me politice speciale, aflat într-o 
vizită oficială la Beirut. La con
vorbiri au asistat generalul En- 
sie Siilasvuo, coordonator șef al 
forțelor O.N.U. dislocate în O- 
rientul Apropiat, precum șl ge
neralul Emmanuel Erskine, 
mandantul șef al FINUL.

După cum arată agenția 
M.E.N., într-o declarație făcută 
la încheierea întîlnirii, Selim AI 
Hoss a menționat că au fost 
evocate diferite aspecte ale si
tuației din Liban, acordîndu-se 
prioritate necesității restabilirii 
autorității guvernului libanez 
sudul țării, în conformitate 
rezoluția 425 a Consiliului 
Securitate al O.N.U. \

Anterior, Brian Urquhart

co-

in 
cu 
de

a 
fost primit de șeful statului liba
nez, Elias Sarkis, și a avut con
vorbiri cu alte personalități po
litice libaneze.
• REUNIUNEA COMITETULUI 

COMANDAMENTULUI MIXT 
PALESTINIANO-LIBANEZ

BEIRUT, 
vut loc 
mitetului 
libanez, desfășurată sub con
ducerea 
președintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației 
Eliberarea Palestinei - ___
mează agenția WAFA. în ca
drul reuniunii — arată agenția 
— a fost examinată „situația 
din Liban și de pe scena pales
tiniană, în lumina 
voluții" din țară.

Totodată, WAFA 
că Yasser Arafat l-a primit pe 
ambasadorul Algeriei în Liban, 
care i-a remis un mesaj din 
partea președintelui Houari 
Boumediene.

La Beirut a a- 
o reuniune a Co- 

mixt palestiniano-
lui Yasser Arafat,

pentru 
infor-

ultimelor e-
informează

PEKIN

a Comitetului Permanent
al celui de al V-lea Comitet Național

al Consiliului Consultativ Politic Popular
După cum informează agenția 

China Nouă, între 17 și 19 au
gust, s-au desfășurat lucrările 
celei de-a doua sesiuni a Co
mitetului Permanent al celui 
de-al V-lea Comitet Național 
al Consiliului Consultativ Poli
tic Popular.

în ședința plenară, care a a- 
vut loc la 18 august, membrii 
Comitetului Permanent au au
diat un raport cu privire la si
tuația economică a Republicii 
Populare Chineze, prezentat de 
Ku Min, ministru adjunct al 
Comisiei de Stat pentru Plani
ficare. în timpul lucrărilor au

fost abordate de asemenea mo
dificări în funcționarea organe
lor de lucru ale Comitetului 
Național, precum și schimbări 
de personal în cadrul acestora, 

în ziua precedentă, la lucrări 
au participat, ca observatori, 
membrii Comitetului Permanent 
al Adunării Naționale a Repre
zentanților Populari a R.P. Chi
neze. Cu acest prilej, Cien Cen- 
in, ministrul energiei și gospo
dăririi apelor, a prezentat un 
raport cu privire la construcții
le efectuate în domeniul agri
col.

la 
zairo-angoleze

Președintele Republicii Popu
lare Angola, Agostinho Neto, 
care se află Intr-o vizită oficia
lă la Kinshasa, s-a întîlnit, du
minică, cu președintele Zairului, 
Mobutu Șese Seko. Cu acest pri
lej, au fost examinate perspecti
vele de dezvoltare a raporturilor 
zairo-angoleze — după recen
ta normalizare a relațiilor dintre 
cele două țări —, a întăririi coo
perării și prieteniei dintre cele 
două țări și popoare.

Referindu-se la restabilirea bu
nelor relații dintre Zair și An
gola, președintele Mobutu și-a 
exprimat satisfacția că cele două 
state au reușit să „pună bazele 
unei coexistențe pașnice, respec- 
tîndu-se reciproc suveranitatea

Miine, la Bogota

Reuniunea (arilor exportatoare de cafea
Obiectivul principal al reuniu

nii țărilor exportatoare de ca
fea, ale cărei lucrări se vor des
fășura marți și miercuri la Bo
gota, este adoptarea unui plan 
destinat stabilizării prețurilor la 
exporturile de cafea, s-a preci
zat în capitala columbiană.

social, decolonizarea completă, 
îmbunătățirea structurii și efi
cienței O.N.U.

La fel, și „Grupul celor 77", 
— la a cărui activitate România 
participă în calitate de membru 
—, format, din circa 110 țări în 
curs de dezvoltare, toate mici 
și mijlocii, și care înglobează 
peste 70 la sută din populația 
globului, s-a afirmat pe multi
ple planuri, în mod deosebit în 
privința edificării noii ordini 
economice internaționale, ini
țiind importante documente pri
vind dezvoltarea industrială, 
cooperarea economică intre ță
rile în curs de dezvoltare și cele 
dezvoltate, între țările în curs 
de dezvoltare, ceea ce reprezin
tă contribuții esențiale Ia stabi
lirea principiilor și modalități
lor de acțiune în vederea fău
ririi noii ordini economice.

Creșterea participării țărilor 
mici și mijlocii la dezbaterea 
și soluționarea problemelor lu
mii actuale este o cerință obiec
tivă a democratizării vieții in
ternaționale și se vădește a fi 
un factor puternic de stabilitate 
șl dezvoltare sănătoasă a rapor
turilor interstatale, sporește 
posibilitățile de acțiune ale for
țelor progresiste, antiimperia
liste.

România a Înscris Întotdeauna 
democratizarea relațiilor inter
naționale ca obiectiv de seamă 
al politicii sale externe, iar ma
gistrala analiză făcută de tova
rășul Nicolae Ceaușescu vieții 
internaționale actuale evidenția
ză incă o dată că statele mici 
și mijlocii au de îndeplinit un 
rol important în lumea contem
porană. Făcînd parte din cate
goria acestor state, _ 
socialistă și-a sporit 
contribuția sa Ia înfăptuirea țe
lurilor majore ale omenirii, des- 
fășurind o amplă activitate in
ternațională, pe multiple pla
nuri, pentru promovarea legali
tății internaționale, pentru re
zolvarea constructivă a proble
melor ce stau în prezent în fața 
umanității, pentru lichidarea 
tuturor surselor de conflict și 
încordare, pentru a face să 
triumfe cauza păcii, înțelegerii 
și cooperării între popoare. De 
aici, preocuparea constantă a 
României spre dezvoltarea re
lațiilor cu toate țările lumii, in
diferent de sistemul lor social- 
politic, de mărime, de potențial 
economic sau militar, preocupa
re puternic stimulată de nume
roasele intîlniri și convorbiri ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cu șefi de state, de partide, de 
guverne. Fiindcă, așa cum se 
concluzionează in cuvintarea de 
la 3 august — cu profund rea
lism și numai după o fină și 
profundă analiză a fenomenelor, 
mutațiilor și tendințelor ce se 
manifestă pe arena mondială — 
tot mai puternica interdepen
dentă dintre statele lumii face 
imposibilă rezolvarea probleme- 
lor-cheie ale umanității doar de 
un grup restrîns de țări, ci de 
către întreaga comunitate Inter
națională, ceea ce impune ca 
între toate țările „să se dez
volte relații de colaborare ac
tivă pentru soluționarea proble
melor mondiale pe cale pașnică, 
în slujba progresului general, a 
păcii și securității tuturor po
poarelor".

GH. SPRINȚEROIU

în prezența președintelui Ju
lio Cesar Turbay Ayala, Con
siliul economic și social din Co
lumbia a elaborat un proiect 
care va fi supus dezbaterii re
prezentanților Braziliei. Mexicu
lui. Guatemalei, Salvadorului, 
Hondurasului, Costa Ricăi, Ve- 
nezuelei, Coastei de Fildeș și 
țării-gazdă, care dețin 54 la sută 
din producția mondială de cafea.

Columbia, s-a precizat, pe de 
altă parte, din sursă oficială la 
Bogota, intenționează să propu
nă o majorare a marjei prețu
rilor și să ceară o revizuire a 
acordului mondial al cafelei, 
semnat la 1 noiembrie 1976 de 
către 42 de țări producătoare șl 
24 de state consumatoare mem
bre ale Organizației 
nale a Cafelei.

Totodată, Columbia 
crearea unui sistem
In materie de exporturi.

Internațio-

va sugera 
de control

România 
continuu

șl integritatea teritorială". El 
și-a afirmat, de asemenea, spe
ranța, că această vizită va da un 
nou impuls îmbunătățirii relații
lor, în diverse domenii, între 
Zair șl Angola

La rîndul său, președintele 
Angolel, Agostinho Neto, a apre
ciat că vizita sa Ia Kinshasa 
reprezintă unul din cele mai im
portante evenimente în viața po
porului angolez, de la dobîndirea 
independenței. El a subliniat că 
„scopul acestei întîlnirl este pa
cea" și că ea reprezintă „o etapă 
importantă spre realizarea unui 
climat de destindere pe conti
nentul african".

Cei doi șefi de stat s-au refe
rit, de asemenea, la multiplele 
posibilități de cooperare bilate
rală, în diverse domenii, în In
teresul ambelor țări și popoare.

Remaniere guvernamentală 

in Gambia
Președintele Gambiei, Dawda 

Jawara, l-a numit pe Assan 
Mussa Camara, în funcția de 
vicepreședinte al republicii, post 
rămas vacant prin demisia din 
motive de vîrstă a lui Alieu 
Badara N’Jie.

Totodată, șeful statului gam- 
bian a procedat la o remaniere 
parțială a cabinetului prin in
cluderea a trei noi miniștrii. 
Este vorba de Jerref Daffeh, 
ministrul agriculturii și resurse
lor naturale, Landing Jallow 
Sonko, titularul departamentului 

și minelor, care-1 
pe Kebba Leigh, de 

demisionat recent 
de vîrstă, și Sekou 
va deține portofoliul 

și dezvoltării indus-

de interne 
înlocuiește 
asemenea, 
din motive 
Sabally, ce 
planului 
triale.

Totodată, a fost creată funcția 
de ministru de stat la președin
ție încredințată fostului titular 
al departamentului agriculturii 
și resurselor naturale, Yaya 
Ceesay.

* pe scurt • pe scurt • pe scurt *
CONSULTARI LA REYKJAVIK
Sub președinția premierului 

desemnat al Islandei, Ludvik 
Josefsson, „Alianța Populară", 
Partidul Social-Democrat și Par
tidul Progresist au ținut prima 
lor reuniune oficială consacrată 
examinării posibilităților de for
mare a unui guvern de centru- 
stînga.

La încheierea reuniunii, Lțid- 
vik Josefsson, care este și pre
ședintele partidului Alianța 
Populară, a declarat că între cele 
trei formațiuni există încă deza
corduri, motiv pentru care re
zultatul negocierilor este „în în
tregime imprevizibil".

Liderii partidelor respective se 
vor întîlni din nou luni după-a- 
miază.

Criza guvernamentală islan
deză durează de la 25 iunie a.c.
• IN 1977 Împrumuturile acor

date țărilor în curs de dezvoltare 
au atins 64,4 miliarde dolari, 
față de 59 miliarde dolari în 
1976, informează, citînd statistici 
oficiale, organizația pentru Coo
perare Economică și Dezvoltare 
(O.E.C.D.). Din această sumă, 
20,9 miliarde dolari reprezin
tă ajutorul public pentru dez
voltare acordat de Comitetul 
de ajutor pentru ' dezvoltare 
(C.A.D.), iar 5,5 miliarde dolari 
— cel furnizat de Organizația Ță
rilor Exportatoare de Petrol 
(O.P.E.C.).
DECLARAȚIE A SECRETARULUI 
C.C. AL P.C. DIN ARGENTINA

într-o declarație făcută Ia 
Buenos Aires, Rodolfo Ghioldi, 
secretar al C.C. al P.C. din Ar
gentina, a evidențiat că aplica
rea transformărilor structurale 
anunțate de guvernul militar 
argentinian necesită un larg 
sprijin popular. El a arătat în 
context că este necesar ca au
toritățile militare argentiniene să 
inițieze un amplu dialog cu or
ganizațiile politice și sindicatele 
din țară, acțiune ce poate ga
ranta realizarea unei ample con
vergențe civile șl militare au
tentice.

PARTID IN JAMAICA 
declarație făcută Ia 
secretarul general al 
eliberare a oamenilor 

Jamaica, Trevor

UN NOU
într-o

Kingston, 
„Ligii de
muncii" din
Munroe, a anunțat că în perioa
da 14—17 decembrie va avea loc 
la Kingston primul congres al

organizației. Cu acest prilej — 
a continuat el — organizația se 
va transforma în „Partidul oa
menilor muncii din Jamaica". La 
congres va fi elaborat programul 
partidului, „avînd drept obiectiv 
central consolidarea luptei clasei 
muncitoare împotriva imperialis
mului, pentru democrație și so
cialism". Noul partid va depune 
eforturi susținute pentru dezvol
tarea și consolidarea unității 
mișcării progresiste jamaicane.

SPIRALA PREȚURILOR 
IN OCCIDENT

în cel -mai mare oraș al Sta
telor Unite — New York —, cos
tul vieții continuă să crească 
vertiginos. Potrivit datelor cu
prinse într-un studiu publicat de 
autoritățile locale, locuitorii New 
Yorkului trebuie să plătească 
acum pentru alimente și alte 
produse de primă necesitate pe 
care le consumă în decursul unei 
săptămîni cu 14 la sută mai mult 
decît cu un an în urmă.

Potrivit datelor publicate de 
Ministerul vest-german al ali
mentației, agriculturii și silvi
culturii, în anul care a trecut 
prețurile la produsele alimenta
re s-au scumpit în medie cu 2,5 
la sută față de 1976. Numai în 
prima jumătate a anului 1978, 
produsele alimentare s-au scum
pit în medie cu 1,1 la sută, cele 
mai mari majorări înregistrîn- 
du-se la prețul fructelor — 15 
la sută, precum și la cel al cărnii 
— 7 la sută.

După cum relata, sîmbătă, zia
rul „Corriere della Sera", în 
insula Sardinia pîinea și alte 
produse alimentare de bază s-au 
scumpit, în august, cu aproape 
70 la sută în comparație cu pe
rioada corespunzătoare a anului 
precedent.
• VALOAREA EXPORTURI

LOR VEST-GERMANE spre Sta
tele Unite a sporit in cursul 
primului semestru a! acestui an 
cu 17 la sută, comparativ cu pe
rioada corespunzătoare a anului 
trecut, ajungând la 9.8 miliarde 
mărci — a anunțat Oficiul fe
deral de statistică într-un co
municat dat publicității la Wies
baden. Printre produsele vest- 
germane cele mai solicitate pe 
piața americană se numără au
tomobilele.

Valoarea. globală a exporturi
lor a sporit, la rîndul ei, cu 3 
la sută.
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